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în prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ieri s-au deschis

LUCRĂRILE SESIUNII
MARII ADUNĂRI NAȚIONALE

In prezenta tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Rorrlr. 
președintele Republicii S : - 
liste România, miercuri. 12 de
cembrie, s-au deschis lucrările 
sesiunii a Xl-a a celei ăe-a 
VIII-a legislaturi a Marii A- 
dunări Naționale.

întrunită la scurt timp după 
Congresul al XIII-Iea al Parti
dului Comunist Român, intr-o 
perioadă de intensă eferves
centă revoluționară, de 
nică angajare patriotică a în
tregii noastre națiuni pentru 
îndeplinirea obiectivelor actua
lului cincinal, a prevederilor 
cuprinse in documentele adop
tate de recentui forum al o- 
muniștilor români, a orientări
lor cuprinse in cuvifitările ros
tite de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu la Plenara comună a 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Romăr. și a Con
siliului Suprem al Dezvoltării 
Economice și Sociale a Româ
niei, precum și la Plenara 
Consiliului Național al Oame
nilor Muneii. actuala sesiune 
dezbate proiectele unor legi si 
programe de o însemnătate 
deosebită pentru viitorul lumi
nos al țârii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu. cei
lalți tovarăși din conducerea 
partidului și statului au fost 
Întîmpinați, la sosirea in ro
tonda Palatului Marii Adnnări 
Naționale, de către deputați =: 
invitați, cu cele mai calde sen
timente de dragoste, stimă si 
prețuire, cu puternice și inde- 
lungi aplauze.

împreună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, in lojile oficiale au 
luat loc tovarășa Elena 
Ceaușescu, tovarășii Emil Bobu, 
Virgil Cazacu. Lina Ciobanu, 
Ion Coman, Nicolae Constantin, 
Ion Dincă. Miu Dobrescu. Lu
dovic Fazekas, Alexandrina 
Găinușe, Manea Mânescu, Paul 
Niculescu, Constantin Olteanu, 
Gheorghe Oprea, Gheorghe 
Pană, Ion Pățan. Dumitru Po
pescu, Ilie Verdeț.

In sală se aflau, de aseme

nea. membri supleanți ai Co
mitetului PoLhr Executiv, se
cretari ai C.C. al P.CK, mem
bri ai Consiliului de Stat.

Au participau in caktate de 
invitați. membri ai C-C. al 
P.C.R. și ai țuverculut condu
cători de instituții centrale, or
ganizații de masă si obștești, 
reprezentanți ai vreți: noastre 
științifice, culturale și arur. ce, 
ziariști.

Erau prezenți șefii misiunilor 
diplomatice acredita*; la -Bucu
rești. precum si corespondenți 
ai presei stxăme-

Lucririle cescuau au fort
Adunări Na ti ocale, tovarășul 
Nicolae Gioaar

Cei prezent: au păstrat ta 
moment de reculegere te me
moria tovarășului Vtxt-c.
vicepreședinte al ului de
Stat.

L» propunerea Biroului Marii adoptat în unanimitate urmă- 
Adxmâri Naționale, deputății au toarea ordine de zi :

1. Validarea alegerii unor deputați in Marea Adunare Națio- 
■aU ;

2. Proiectul legii Planului national unic de dezvoltare econo- 
niieo-sociali a Republicii Socialiste România pe anul 1985 ;

X Proiectul legii pianului de dezvoltare a agriculturii și in
dustriei alimentare al Republicii Socialiste România pe anul 1985 ;

4. Proiectul legi» Bugetului de stat al Republicii Socialiste 
România pe anul 1985 ;

5. Proiectul legii privind tipizarea și standardizarea produselor, 
construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor 
materiale și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al

6. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pen
tru asigurarea bunei aprovizionări a populației cu produse agro- 
alimeniare și bunuri industriale de consum pe perioada 1 octom
brie — 30 septembrie 1985 ;

7. Proiectele de legi pentrn aprobarea decretelor cuprinzind 
norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după sesiunea 
a noua a Marii Adunări Naționale.

La primul punct al ordinii de 
zi. tovarășul Ion Sirbu, pre
ședinte Comisiei de validare.

a prezentat raportul acestei co
misii privind validarea alegerii 
unor deputați in M.A.N.

Marea Adunare Națională a 
validat, în unanimitate, alegerea 
tovarășului Virgil Necșoiu, ca 
deputat în circumscripția elec
torală nr. 3 Brașov-Tractorul, 
județul Brașov, și a tovarășului 
Pal Arpad, ca deputat in cir
cumscripția electorală nr. 11 
Gherla, județul Cluj.

Cei doi deputați au depus 
apoi jurămintul de credință și 
devotament față de Republica 
Socialistă România.

Tovarășul Ștefan Bîrlea, pre
ședintele Comitetului de Stat 
al Planificării, a prezentat1 ex
punerea asupra Proiectului 
legii Planului național unic de 
dezvoltare economico-socială a 
Republicii Socialiste România 
pe anul 1985; tovarășul Gheor
ghe David, ministrul agricul
turii și industriei alimentare, a 
prezentat expunerea asupra 
Proiectului legii Planului de 
dezvoltare a agriculturii și in
dustriei alimentare al Repu
blicii Socialiste România pe 
anul 1985: tovarășul Petre Gi
gea, ministrul finanțelor, a 
prezentat expunerea asupra 
Proiectului legii Bugetului de 
stat al Republicii Socialiste 
România pe anul 1985.

In continuare, a fost prezen
tat coraportul Consiliului Su
prem al Dezvoltării Economice 
și Sociale a României asupra 
celor trei proiecte de legi de 
către tovarășul Manea Mănes- 
cu. vicepreședinte al Consiliu
lui Suprem.

Raportul comun al comisiilor 
permanente ale Marii Adunări 
Naționale, care au avizat fa
vorabil proiectele de legi aflate 
în discuție, a fost prezentat de 
tovarășul Vasile Bârbuleț, se
cretar al Comisiei pentru in
dustrie și activitatea economi- 
co-financiară a KLA.N.

A început apoi discuția gene
rală comună asupra acestor 
proiecte. Au luat cuvîntul de
putății Pavel Aron. Marin Ște- 
fanache. Alexandru Orzață, 
Maria Ionescu. Virgil Cazacu, 
Neculai Agachi, Aurica Bej an. 
CariJ! Dina, Teodor Roman, Ion 
Davidoiu.

Lucrările sesiunii continuă.

• Expunere la proiectul Legii Planului național unic de dezvoltare economico-socială
a Republicii Socialiste România pe anul 1985 • Expunere la proiectul Legii Bugetului de stat 
al Republicii Socialiste România pe anul 1985 ♦ Expunere Ia proiectul Legii Planului de
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CHEMAREA
Plenarei Consiliului Național al Oamenilor 

Muncii din industrie, construcții, 

transporturi, circulația mărfurilor și finanțe
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45 de ani de la reorganizarea, 
sub conducerea tovarășului

NICOLAE CEAUȘESCU, 
a Uniunii Tineretului Comunist

Anul acesta s-au împlinit 45 
de ani de la reorganizarea 
Uniunii Tineretului Comunist - 
moment remarcabil în istoria 
mișcării revoluționare de tine
ret din țara noastrâ — în care 
rolul esențial, determinant a 
revenit conducătorului de as
tăzi, Iubit și stimat, al parti
dului și statului nostru, tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU, In 
calitate de președinte al Co
misiei de reorganizare. Evo- 
cind și apreciind cu înaltă 
obiectivitate însemnătatea ac
tului politic al reorganizării 
uniunii Tineretului Comunist, 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
releva : „Reînființarea în toam
na anului 1939, in ajunul răz
boiului, a Uniunii Tineretului 
Comunist a avut o mare im
portanță pentru activitatea 
partidului în rîndurile tinere
tului".

După cum se cunoaște, nă
zuința fierbinte a tineretului 
român de făurire a organiza
ției politice proprii și-a găsit 
împlinirea în primii ani de 
după încheierea procesului de- 
săvirșirii unității noastre națio- 
nol-statale, cind, urmînd pilda 
Partidului Comunist Român, 
mișcarea revoluționară de tine
ret — prin Conferința generala 
din martie 1922 — a pus bazele 
organizației comuniste de tine
ret din România. Se încununa 
astfel un întreg proces de cla
rificare ideologică și maturiza
re organizatorică a mișcării 
revoluționare de tineret sub 
stindardul idealurilor nobile de 
dreptate socială și libertate 
națională, marcînd începutul 
unor noi acțiuni de angajare 
revoluționară, patriotică a ti
nerei generații, sub conducerea 
Partidului Comunist Român,' în 
procesul de consolidare și în
noire a societății românești de 
după Marea Unire.

Scoasă în afara legii, în vara 
anului 1924, împreună cu 
Partidul Comunist Român și cu 
alte organizații revoluționare, 
Uniunea Tineretului Comunista 
desfășurat o eroica activitate 
de reorganizare a sa pe baze 
ilegaie, preocupîndu-se intens 
de pregătirea și conducerea 
luptei politice a tuturor cate
goriilor de tineri pentru reven
dicări economice, pentru edu
carea lor în spiritul principiilor 
comuniste, al promovării și 
apărării adevăratelor interese 
ale poporului.

în toți acești ani, Uniunea 
Tineretului Comunist a fost, de 
asemenea, o permanenta școa
lă de formare și călire revo
luționara a tinerelor cadre, re
zerva de baza a partidului co
munist Celor mai destoinici, 
mai proeminenți tineri comu
niști, în rindul cărora se afla 
cel ce conduce astăzi destinele 
partidului și poporului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
le-au fost încredințate sarcini 
de mare răspundere în îndru
marea organizațiilor revolu
ționare de masă, precum și in 
pregătirea și desfășurarea am
plelor acțiuni antifasciste, care 
au culminat cu marea demon
strație națională de la 1 Mai 
1939, Pentru activitatea lor re
voluționară mulți militanți de 
seamă ai mișcării comuniste 
de tineret au cunoscut priva
țiunile regimului capitalist, a- 
restări și condamnări la ani 
grei de detenție.

întreaga activitate revolu
ționară a tineretului român 
pentru democratizarea reală a 
țării, pentru salvgardarea fiin
ței naționale a patriei, primej
duită de revizionismul și revan- 
s;smul fascist, este indisolubil 
legată de numele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — ilustru 
militant al mișcării comuniste, 
ol rezistenței naționaie anti
fasciste și antiimperioliste.

Astfel, in iunie 1933, cind 
a luat ființă Comitetul Na
țional Antifascist, Secretaria
tul C.C. al P.C.R. a desem
nat să facă parte din condu
cerea acestei organizații re
voluționare de masă repre
zentative pe Nicolae 
Ceaușescu — tînârul co
munist care, înzestrat cu un 
deosebit simț organizatoric 
și un puternic dinamism, se 
va afirma cu strălucire in 
mișcarea antifascistă, deve

nind cunoscut, în scurt timp, 
în întreaga țară. Apreciind 
calitățile sale politice și or
ganizatorice, conducerea par
tidului îi încredințează, la 
sfîrșituî anului 1935, funcția 
de răspundere de secretar al 
Comitetului regional Prahova 
al Uniunii Tineretului Comu
nist. Experiența pe care o 
dobîndise în cadrul Comite
tului Național Antifascist, 
însușirile sale deosebite, stră
lucit verificate în numeroase 
acțiuni revoluționare de am
ploare desfășurate de parti
dul comunist și-au găsit un 
larg cîmp de manifestare în 
activitatea pe care a depus-o 
pentru dezvoltarea și conso
lidarea politica și organiza
torica a Regionalei U.T.C. 
Prahova. In urma unor ac
țiuni propagandistice care 
aveau drept scop înființarea 
de noi organizații locale ale 
U.T.C., comunistul Nicolae 
Ceaușescu a fost arestat îm
preună cu mai mulți tineri 
comuniști și militanți anti
fasciști. Implicat într-un pro
ces de răsunet, la Brașov, 
neînfricatul comunist a deve
nit din acuzat acuzator al 
nedreptelor orînduieli ale so
cietății capitaliste. Anii de 
temniță petrecuți între zidu
rile întunecate și umede ale 
Doftanei nu i-au înfrint voin
ța de luptă. Tăria și dîrzenia 
sa de neînduplecat, spiritul 
de sacrificiu izvorau din de
votamentul nețărmurit fața 
de partid, patriotismul înflă
cărat și credința fermă în 
nobilele idealuri ale socia
lismului și comunismului că
rora le-a închinat întreaga sa 
viață și activitate revolu
ționară.

Odată cu ocuparea Austriei 
șl Cehoslovaciei de către ar
matele hitleriste, amenințarea 
fascismului revizionist la adre- 
stf României a sporit conside
rabil. Partidul Comunist Ro
mân - intuind cu luciditate 
pericolul - a fost prima forță 
politică națională care a dat 
semnalul de alarmă și care 
ș-a situat în fruntea rezisten
ței patriotice antifasciste. O 
expresie elocventa a acestor 
acțiuni de amploare a consti
tuit-o marea demonstrație pa
triotică, antihitleristâ și anti
războinică de la 1 Mai 1939. 
In rîndurile organizatorilor a- 
cestei mari demonstrații la loc 
de frunte s-a situat înflăcâra- 
tul comunist Nicolae Ceaușescu 
— revoluționar experimentat, 
călit în focul luptei antifascis
te, militant remarcabil pentru 
realizarea Frontului Unic Mun
citoresc în cadrul breslelor. La 
1 Mai 1939 poporul român a 
spus un NU hotărît fascismu
lui revizionist și războinic.

Ca urmare a activității 
neobosite desfășurate de to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
Uniunea Tineretului Comunist 
și-a îmbogățit necontenit ex
periența, și-a perfecționat me
todele de muncă, dovedin- 
du-și forța și capacitatea de 
a face față împrejurărilor 
complexe ale luptei de masă, 
antifasciste, intr-un moment 
cind se înregistrau însemnate 
succese în activitatea tinere
tului revoluționar din țara 
noastrâ, organizația sa comu
nistă a trebuit sâ-și înceteze 
activitatea. Ca urmare a apli
cării mecanice a hotarîrii Con
gresului al Vl-lea al Interna
ționalei Comuniste a Tinere
tului din ianuarie 1936, care 
nu țineau seama de condițiile 
și particularitățile din țara 
noastră, organizațiile Uniunii 
Tineretului Comunist din Româ
nia au fost dizolvate.

Ca urmare, în a doua ju
mătate a anului 1936 s-a 
trecut la desființarea unor or
gane și organizații U.T.C. te
ritoriale, uteciștii fiind îndru
mați sâ-și desfășoare activita
tea democratică, antifascistă 
în alte organizații de masă le
gale sau semilegale. Această 
indicație cu totul necorespun- 
zătoare specificului și realită
ților mișcării revoluționare de 
tineret din țara noastrâ a în- 
timpinat o vie rezistență în 
masa generală a tineretului.

Tinerii uteciști și-au continuat 
pe mai departe acțiunile în 
întreprinderi, instituții, în me
diul sătesc, în facultăți și 
școli, integrindu-și activitatea 
în cadrul general al frontului 
revoluționar, antifascist condus 
de partidul comunist. Cei mai 
activi tineri comuniști, cadrele 
de bază și-au păstrat fiziono
mia lor revoluționară, au ac
ționat în continuare, în con
spirativitate, au ținut legătura 
cu partidul, aplicînd directi
vele lui, au participat la lup
tele muncitorești din anii 
1937—1939, au militat pentru 
apărarea libertăților cetățe
nești — suplinind în mare mă
sură lipsa organizației revolu
ționare care să le unească 
eforturile și să le călăuzească 
drumul. Toate acestea aveau 
să atragă critica repetată a 
Internaționalei Comuniste a 
Tineretului asupra faptului că 
nu se respectă indicațiile de 
dizolvare a U.T.C.-ului.

Cu 45 de ani în urmă - pe 
cînd omenirea se confrunta 
deja cu agresiunea imperialis
tă a fascismului ce amenința 
direct independența și inte
gritatea României - Partidul 
Comunist Român a hotărît să 
se treacă la refacerea orga
nizației comuniste a tineretu
lui. Conferința Partidulyi Co
munist Român de la începutul 
anului 1939, Plenara C.C. al 
P.C.R. din iunie 1939, Confe
rința organizației București a 
P.C.R. și Conferința Comitetu
lui Regional din Ardeal și Ba
nat al P.C.R. (ianuarie 1939) 
au luat în dezbatere diferitele 
aspecte ale mobilizării gene
rale a maselor la luptă împo
triva pericolului fascist, a răz
boiului și au ajuns la conclu
zia că dizolvarea din 1936 a 
Uniunii Tineretului Comunist 
a fost o greșeală ce a dus la 
dezorganizarea tineretului co
munist. Aceste greutăți fuse
seră în repetate rînduri sesi
zate conducerii partidului de 
către activiștii comuniști care 
îndrumau munca poiitico-revo- 
luționară de tineret. Refacerea 
organizațiilor U.T.C. in fabrici, 
la sote, în școli și facultăți 
presupunea reunirea tineretu
lui în organizația sa revolu
ționara care să-i cunoască 
bine preocupările și idealu
rile.

Partidul Comunist Român a 
adoptat, în ianuarie 1939, Re
zoluția intitulată „Sarcinile ti
neretului din România împo
triva războiului, pentru pîine, 
pace și democrație" - in care 
sublinia cu justețe că dizol
varea Uniunii Tineretului Co
munist a fost o gravă eroare 
politică și se hotăra ca sarcină 
imediată refacerea structurii 
organizației comuniste de tine
ret. în acest sens, în cadrul 
dezbaterilor Conferinței orga
nizației P.C.R. din București 
(februarie 1939), se aprecia câ 
partidul „a înregistrat un șir 
de succese pe târîmul muncii 
de masă printre tineri. Dar 
faptul că U.T.C. a fost în mod 
mecanic dizolvat în loc de a 
fi reclădită pe baze noi a 
dăunat mult muncii printre ti
neri. Conferința noastră își 
propune să stabilească noi 
forme, cît mai largi, de activi
tate pe acest târim".

în vederea coordonării acti
vității de refacere a organiza
ției revoluționare de tineret, 
Partidul Comunist Român a de
cis sâ se constituie o comisie 
în fruntea căreia a fost 
desemnat tînârul comunist 
Nicolae Ceaușescu. Abia ieșit 
din închisoare, la sfîrșituî anu
lui 1938, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu avea sâ impulsio
neze puternic munca în cadrul 
Comisiei pentru reorganizarea 
U.T.C. Activitatea sa - carac
terizată prin elan tineresc, re
voluționar, prin dinamism, 
combativitate și fermitate poli
tică, prin devotament nețărmu
rit față de interesele vitale ale 
poporului român — a contri
buit din plin și în mod decisiv 
la imprimarea unul spirit res
ponsabil, de înalt patriotism șî 
de slujire cu abnegație a idea
lurilor revoluționare, a întregu
lui proces de refacere la sca-

LContinuare tn pag. a V-a)
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1984 a fost un an bogat în realizări pe ogoare ! Numeroase uni
tăți agricole au obținut recolte record, demonstrind concret ma
rile resurse de producție de care dispune această ramură de bază 
a economiei naționale, aflată in plin proces de modernizare și 
dezvoltare intensivă, pe principiile activității industriale. Benefi
ciind de o puternică dotare tehnico-materială, de posibilitatea apli
cării imediate în practică a celor mai noi cuceriri ale științei și 
cercetării de profil, gospodarii de la sate au înfăptuit un important 
salt calitativ in realizarea obiectivelor noii revoluții agrare, parti- 
cipind cu dăruire și pasiune la muncă in toate campaniile anului 
pentru a smulge pămintului mănos roade tot mai mari și mai efi
ciente pentru bunăstarea întregului popor. Progresul deosebit înre
gistrat în agricultură are in primul rînd, ca fundament, grija per
manentă a partidului. și statului, a secretarului general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru continua înflorire multilaterală a sa
tului, a tradițiilor milenare din acest spațiu de referință al sufle
tului și împlinirilor noastre. Sub beneficiul industrializării, al chi

mizării, al extinderii amenajărilor funciare pentru reglarea regi
mului de umiditate, al soiurilor și hibrizilor de înaltă productivi
tate, al permanentei perfecționări și diversificări profesionale a 
meseriilor agricole, Cimpia Română și-a sporit substanțial capaci
tatea de a produce recolte înalte, sigure, stabile, indiferent de evo
luția climei. Desigur, un rol hotărîtor il au oamenii, gospodarii 
ogoarelor, cei care decid de fapt, prin activitatea lor cotidiană, bo
găția hambarelor noastre. Și, îmbucurător este că in acest detașa
ment al producătorilor de piine, un rol de o deosebită importanță îl 
au tinerii — prezenți activ in sectoarele agriculturii, in spirit re
voluționar, pentru înfăptuirea obiectivelor de transformare calita
tivă $i cantitativă a recoltelor. Din primăvară pină-n toamnă, pe 
marile cîmpii și în podgorii, în grădini și livezi, Ia șantierele 
obiectivelor agroindustriale de îmbunătățiri funciare și zootehnice, 
brigăzile uteciste sînt antrenate plenar în efortul întregii țărănimi 
pentru a da țării recolte cit mai bogate. (în pagina a 4-a, mai 
multe relatări privind aceste preocupări)

linie-forță 
in înfăptuirea 

obiectivelor noii 
revoluții agrare



Expunere la proiectul Legii Planului național unic 
de dezvoltare economico-socială a Republicii 

Socialiste România pe anul 1985
— prezentată de tovarășul Ștefan Birlea —

Președintele Comitetului de Stat al Planificării

Mult itimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, președinte al Repu
blicii Socialiste România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși deputați,
Vă rog să-ml permiteți ca din 

Împuternicirea guvernului să 
prezint Marii Adunări Naționa
le proiectul de Lege pentru 
adoptarea Planului national unic 
de dezvoltare economico-socială 
a Republicii Socialiste România 
pe aniifl 1985, plan cu profunde 
■emnifitații pentru încheierea 
în bune condițiuni a celui de-al 
7-lea cincinal și asigurarea unei 
temelii trainice pentru reali
zarea obiectivelor și sarcinilor 
■tabllite de Congresul al XIII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân.

Doresa «ă subliniea în mod 
deosebit că întreaga activitate 
de elaborare a proiectului de 
plan pe anul viitor s-a desfă
șurat sub conducerea directă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general al partidu
lui, președintele Republicii, 
care a examinat în mai multe 
etape propunerile pe ansam
blul economiei, pe fiecare ra
mură, minister și în profil te
ritorial, orientînd lucrările de 
fundamentare în direcțiile ho- 
tărîtoare pentru dezvoltarea di
namică și echilibrată a econo
miei, utilizarea cu maximă e- 
ficiență a tuturor resurselor 
materiale și umane, întărirea 
continuă a forței economice a 
patriei noastre socialiste și, pe 
această bază, ridicarea bună
stării materiale și spirituale a 
poporului. Proiectul de plan 
reflectă Viziunea profund știin
țifică șPgîndirea creatoare a 
secretarului general al partidu
lui, contribuția sa determinan
tă în elaborarea și înfăptuirea 
politicii partidului și statului 
întemeiată pe aplicarea princi
piilor și' adevărurilor general 
valabile ale socialismului știin
țific la condițiile concrete ala 
României,

Importanța deosebită pe care 
o .are înfăptuirea prevederilor 
din proiectul de plan pentru 
progresul multilateral al pa
triei îndreptățește • convingerea 
că toți oamenii muncii — oma
giind hotărîrea Congresului al 
XIII-lea care a consfințit voin
ța unanimă a întregii națiuni de 
a-1 avea în fruntea partidului 
și a țării pe mult iubitul și sti
matul nostru conducător, tova
rășul Nicolae Ceaușescu — vor 
munci cu abnegație și dăruire 
patriotică pentru îndeplinirea 
în cele mai bune condiții a 

obiectivelor pe care ni Ie pro
punem, pentru ridicarea Româ
niei socialiste pe noi trepte de 
progres și civilizație.

In concordanță cu largul de
mocratism care caracterizează 
societatea noastră socialistă, 
proiectul de plan a fost elabo
rat în strînsă conlucrare cu în
treprinderile, centralele, jude
țele, ministerele și organele 
centrale, dezbătut pe larg în 
adunările generale ale oameni
lor muncii. Planul a fost e- 
xaminat și aprobat în unanimi
tate în Plenara comună a Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român și a Consi
liului Suprem al Dezvoltării E- 
conomice și Sociale, în Plenara 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii și Camera legis
lativă a consiliilor populare In 
vederea supunerii spre legife
rare Marii Adunări Naționale.

Stimați tovarăși,
întreaga construcție a planu

lui pe anul 1985 are la bază 
teza fundamentală cuprinsă în 
Raportul prezentat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la Congresul 
al XIII-lea cu privire la creș
terea rolului planului național 
unic în conducerea și organi
zarea tuturor sectoarelor vieții 
economice și sociale.

în concordanță cu această 
orientare, caracteristica princi
pală a proiectului de plan pe 
anul viitor o constituie reali
zarea unei reproducții inten
sive, utilizarea la maximum a 
puternicului potențial productiv 
creat în anii construcției socia
liste, și cu deosebire în ulti
mele două decenii. Sintetizînd 
concepția novatoare, revoluțio
nară a secretarului general, 
principalele priorități ale pla
nului pe anul 1985 sînt accele
rarea ritmului creșterii econo
mice față de primii ani ai cin
cinalului, dezvoltarea și moder
nizarea industriei, creșterea 
susținută a producției agricole, 
amplificarea în continuare a 
activității în celelalte ramuri 
ale economiei, extinderea parti
cipării țării noastre la divi
ziunea internațională a muncii, 
accentuarea puternică a laturi
lor calitative în toate sectoa
rele.

Nivelurile stabilite în profe
tul de plan sînt fundamentate 
pe rezultatele remarcabile ob
ținute în actualul cincinal, au 
în vedere utilizarea deplină a 
capacităților de producție și a- 
plicarea fermă a prevederilor 
din programele referitoare la 
lărgirea bazei de materii prime 

și energetice, reducerea consu
murilor materiale și valorifi
carea superioară a tuturor re
surselor, creșterea productivi
tății muncii și ridicarea cali
tății produselor, sporirea însem
nată a eficienței și a competi
tivității pe piețele externe.

Accentuarea dezvoltării in
tensive are la bază promovarea 
rapidă în întreaga economie a 
realizărilor științei și tehnicii, 
potrivit programului de cerce
tare științifică, dezvoltare teh
nologică și de introducere a 
progresului tehnic, elaborat sub 
conducerea tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, prim viceprim-mi- 
nis^ru al guvernului, președin
tele Consiliului Național pen
tru Știință și Tehnolbgie, sa
vant de largă recunoaștere in
ternațională, prin a cărei acti
vitate prodigioasă știința și 
tehnologia românească au că
pătat un puternic impuls, în- 
scriindu-se între factorii esen
țiali ai progresului general ai 
societății noastre socialiste.

Tovarășe și tovarăși deputați.
Proiectul de plan asigură în

făptuirea consecventă a politicii 
partidului de industrializare so
cialistă, factor determinant în 
dezvoltarea întregii economii 
naționale. în acest cadru, se 
prevede creșterea producției 
industriale cu 7,5 la sută, in 
condițiile adîncirii procesului de 
modernizare a structurilor de 
producție sub efectul promo
vării largi a progresului tehnic 
în întreaga economie națională.

Un loc central îl ocupă în 
continuare dezvoltarea susți
nută a bazei de materii prime 
și energetice, punîndu-se accent 
sporit pe creșterea producției 
de cărbune, care va ajunge la 
peste 64 mit tone. în anul vii
tor se vor realiza 12,6 mii. 
tone țiței șl aproape 33 mid. 
m.c. de gaz metan. Creșteri 
importante sînt prevăzute, de 
asemenea, la minereuri nefe
roase și substanțe nemetalifere. 
Producția de energie electrică, 
de aproape 77 mid. kWh, ia in 
considerare aplicarea unor mă
suri ferme pentru reducerea in 
continuare a consumurilor în 
toate sectoarele din economie 
și are în vedere realizarea în
tregului spor pe capacitățile 
care funcționează pe cărbuni. 
Este esențial ca în industria 
extractivă și energetică să se 
aplice ferm indicațiile condu
cerii de partid și de stat pri
vind mai buna folosire a uti
lajelor, a întregului potențial 

tehnic de care dispunem, valo
rificarea cu maxim randament 
a substanțelor minerale utile, a 
resurselor de energie primară 
și a celor refolosibile. In vede
rea evitării unor greutăți pe 
care le-am lntimpinat in acest 
an.

în domeniul industriei prelu
crătoare se prevede Îmbunătă
țirea structurilor sortimentale, 
prin creșterea producției cu 
performanțe tehnico-funcționale 
ridicate, care valorifică supe
rior materiile prime și forța da 
muncă.

în industria metalurgică, In 
cadrul producției de 16 miL 
tone oțel, se va dezvolta prio
ritar fabricația oțelurilor de 
calitate, a căror pondera va 
ajunge la peste 60 la sută. Ac
centuarea diversificării struc
turii și îmbunătățirea calității 
produselor de prelucrare avan
sată vor conduce la creșterea 
gradului de valorificare a unei 
tone de metaL

Construcția de mașini va 
participa cu circa 38 ia sută 
la sporul producției indus
triale din anul viitor, urmlnd 
să asigure cea mai mare parte 
din utilajele și instalațiile ne
cesare programului de investi
ții și importante disponibilități 
pentru expert Dinamici mai 
rapide sînt prevăzute la mij
loace de automatizare și ale 
tehnicii de calcul electronic. Va 
spori, de asemenea, producția 
de mecanică fină, echipamen
te hidropneumatice, roboți in
dustriali, mașini-unelte cu co
mandă program numerică, 
utilaje tehnologice cu grad ri
dicat de complexitate, autotu
risme, autovehicule grele, nave 
maritime, tehnice și speciale, 
mașini agricoie multifuncțio
nale. Prin creșterea ponderii 
produselor noi asimilate se va 
asigura odată cu ridicarea ge
nerală a nivelului tehnic și 
calitativ al producției construc
ției de mașini și o economie 
de aproape 3210 mii tone la
minate din oțel față de anul 
1984.

în Industria chimică — a 
cărei pondere în totalul pro
ducției industriale urmează să 
ajungă in anul viitor Ia peste 
12 la suta — s-a luat în consi
derare, in principal, dezvoltarea 
mai rapidă a subramurilor de 
sinteză fină și mic tonaj, pre
cum și fabricația de fire, fibre 
sintetice, a unor produse chi
mice auxiliare care incorpo
rează cantități mai reduse de 
materii prime și energie șl a- 
sigură o valorificare superioa
ră a producției. Nivelurile de 

producție în industria mate
rialelor de construcții țin sea
ma de cerințele programului 
de investiții și ale exportului 
și pun accent pe realizarea 
de produse cu consumuri e- 
nergetice reduse. In industria 
lemnului, celulozei și hirtiei, 
producția este orientată spre 
realizarea de sortimente cu 
greutăți reduse și dimensiuni 
tipizate, pa aplicarea de solu
ții care conduc la sporirea 
substanțială a gradului de pre
lucrare a masei lemnoase. In 
industria ușoară și alimentară 
se prevăd diversificarea largă 
a structurilor sortimentale și 
îmbunătățirea substanțială a 
calității produselor, in condi
țiile creșterii indicilor de va
lorificare a materiilor prime 
și materialelor.

Stimați tovarăși,

în concordanță cu orientă
rile și Indicațiile date de secre
tarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
proiectul de plan pe anul vii
tor prevede continuarea pro
cesului de dezvoltare complexă 
și intensivă a agriculturii, o- 
biectiv fundamental al înfăp
tuirii noii revoluții agrare in 
țara noastră.

în acest cadru, sporirea pro
ducției agricole vegetale și a- 
nimale constituie una din 
prioritățile importante ale pro
iectului de pian. In anul viitor, 
producția globală agricolă va 
crește față de anul 1984 cu 
6.0—6.8 la sută, prin organiza
rea superioară a întregii acti
vități potrivit prevederilor din 
programul național privind 
realizarea unor recolte sigure 
și stabile. In sectorul produc
ției vegetale urmează să se 
obțină aproape 30 mil. tone ce
reale și însemnate cantități da 
plante tehnice, legume, fructe. 
In zootehnie se are in vedere 
sporirea efectivelor de ani
male și a producției de carne, 
lapte, lînâ și alte produse ani
maliere. Sînt prevăzute mij
loacele necesare creșterii și 
modernizării bazei tehnico-ma- 
teriale a agriculturii. Așa cum 
a indicat secretarul general al 
partidului, avem obligația să 
aplicăm cu fermitate măsuri 
corespunzătoare pentru folosi
rea Întregului potențial de care 
dispune agricultura noastră, 
astfel îneît în anul 1985 să se 
obțină cele mai mari recolta 
agricole de pină acum.

In strînsă concordanță cu ce
rințele dezvoltării economico- 
sociale se prevede amplifica
rea și modernizarea activită
ții din silvicultură, transpor
turi, construcții și celelalte 
ramuri ale economiei naționa
le.

Stimați tovarăși,
în domeniul investițiilor, 

proiectul de plan pe anul 1985 
concretizează sarcinile și o- 
rientârile conducerii de partid 
și de stat privind concentra
rea eforturilor pentru termi
narea obiectivelor în curs de 
execuție, grăbirea punerii în 
funcțiune, îndeosebi a capaci
tăților productive șl reducerea 
frontului de lucru cu care se 
va încheia acest cincinal. Re

sursele necesare înfăptuirii 
programului de investiții pre
văzut vor fi asigurate prin 
repartizarea în continuare a 
unei părți importante din ve
nitul național pentru fondul 
de dezvoltare, componentă 
constantă a politicii promovate 
ferm de partidul nostru, de 
secretarul său general, necesita
te obiectivă pentru întărirea și 
mai puternică a bazei materia
le a societății și ridicarea bu
năstării întregului popor. In 
anul viitor, prin alocarea a 
circa o treime din venitul na
țional pentru acumulare, se 
asigură fonduri de investiții de 
peste 270 mild, lei, care vor 
fi orientate cu prioritate pen
tru dezvoltarea bazei de ma
terii prime, energeticii și a- 
griculturii, pentru realizarea 
de noi obiective care sâ con
ducă la sporirea exporturilor 
și reducerea importurilor, la 
creșterea productivității mun
cii, reducerea consumurilor 
materiale și îmbunătățirea ni
velului tehnic și calitativ al 
produselor. In anul 1985 se vor 
pune în funcțiune peste 250 
capacități noi industriale și 
agrozootehnice mai impor
tante.

Ținind seama de complexi
tatea lucrărilor de investiții ce 
urmează a se realiza în viito
rul an este necesar să se ac
ționeze pentru asigurarea la 
termen a documentațiilor teh- 
nico-economice, extinderea uti
lizării proiectelor tip, organi
zarea rațională a lucrărilor pe 
șantiere, folosirea eficientă a 
forței de muncă, a utilajelor 
de construcții și a mijloacelor 
de transport, reducerea sub
stanțială a consumurilor de 
materiale.

în domeniul comerțului ex
terior proiectul de plan ia în 
considerare participarea activă, 
cu eficiență sporită a țării 
noastre la diviziunea interna
țională a muncii. Prin preve
derile sale, planul pe anul 
viitor asigură amplificarea coo
perării economice și speciali
zării în producție, b schimbu
rilor comerciale cu țările mem
bre ale C.A.E.R., cu toate ță
rile socialiste ; • totodată, s-a 
prevăzut lărgirea relațiilor e- 
conomice cu țările în curs de 
dezvoltare, cu țările capitaliste 
dezvoltate.

Volumul comerțului exte
rior va crește cu 15 la sută 
față de 1984 și are în vedere 
aplicarea fermă a indicațiilor 
tovarășului 'Nicolae Ceaușescu 
privind dezvoltarea accentua
tă a producției pentru export, 
îmbunătățirea structurii și 
creșterea eficienței acesteia, 
diversificarea formelor de co
mercializare și lărgirea piețe
lor de desfacere, importul fiind 
limitat la strictul necesar și 
destinat în special achizițio
nării de materii prime și ma
teriale, precum și pentru reali
zarea programelor prioritare 
din economie. Așa cum ne-a 
indieat conducerea partidului 
nostru trebuie să acordăm în
treaga atenție încheierii de a- 
corduri de lungă durată, care 
sâ dea o perspectivă sigură 
schimburilor economice și coo
perării în producție, să asigu
răm permanent respectarea 
riguroasă a soldului balanței 

comerciale prevăzut prin plan 
pe fiecare minister și cen
trală, în vederea creării mij
loacelor de plată pentru lichi
darea în timpul stabilit a da
toriei externe.

Stimați tovarăși deputați.
Proiectul de plan acordă un 

rol hotărîtor factorilor calita
tivi ai creșterii economice. 
Accelerarea reproducției de 
tip intensiv își găsește concre
tizarea in devansarea cu trei 
procente a creșterii produsului 
social de către venitul națio
nal, în realizarea a peste 85 la 
sută din sporul venitului națio
nal pe seama productivității 
muncii sociale ; peste o treime 
din creșterea față de 1984 a 
producției industriale se - va 
obține prin ridicarea gradului 
de valorificare a materiilor 
prime și energiei.

Situînd în centrul activității 
sporirea mai rapidă a produc
tivității muncii, sarcinile de 
creștere prevăzute în’acest do
meniu sînt de 14,7 la sută în 
industria republicană și de 13,4 
la șută în activitatea de con- 
strucții-montaj. Acestea țin 
seama de potențialul tehnic și 
uman de care dispunem ân 
prezent, de posibilitățile de a 
realiza în fiecare unitate o 
productivitate superioară care 
să asigure apropierea de nive
lurile realizate în țările dez
voltate industrial.

Costurile totale la 1000 lei 
producție sau venituri brute se 
vor reduce cu peste 56 lei 
în industria republicană, cu 
cu aproape 79 lei în agricultura 
de stat și 11 lei în transporturi. 
O atenție deosebită acordă 
proiectul de plan valorificării 
cu înaltă eficiență a resurselor 
materiale, reducerii accentuate 
a consumurilor, îndeosebi de 
combustibili și energie ; în 
acest cadru, gradul de valorifi
care al materiilor prime și ma
terialelor va spori față de acest 
an cu peste 6,5 la sută.

Așa cum a indicat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, se impune 
să acționăm pentru realizarea 
întocmai a programelor concre
te de măsuri stabilite pe între
prinderi și secții, privind creș
terea productivității muncii, 
reducerea cheltuielilor mate
riale, ridicarea nivelului tehnic 
și calitativ al producției, spori
rea eficientei și a rentabilității 
fiecărui produs în parte.

Un rol important pentru în
făptuirea planului pe anul ur
mător îl are aplicarea ansam
blului de măsuri privind con
solidarea mecanismului econo
mico-financiar, așezarea fermă 
a activității tuturor unităților 
pe principiile autocondu cerii 
muncitorești și autogestiunii. 
Așa cum s-a subliniat în Ra
portul prezentat la Congresul 
al XIII-lea, trebuie să acțio
năm cu hotărîre pentru perfec
ționarea activității tuturor or
ganismelor de planificare, pen
tru creșterea rolului și răspun
derii adunărilor generale și 
consiliilor oamenilor muncii din 
întreprinderi, a organelor co
lective de conducere din cen
trale și ministere în £una gos
podărire a întregului potențial 
productiv. Centralele, ca titu
lare de plan, au obligația să 

asigure conducerea unitară a 
sectoarelor respective de acti
vitate, să ia măsuri pentru 
folosirea la maximum a mij
loacelor materiale și financiare, 
a forței de muncă, pentru 
realizarea exemplară a sarcini
lor de plan la toți indicatorii.

Stimați tovarăși,
întreaga dezvoltare economi

co-socială prevăzută pentru 
anul viitor este subordonată 
țelului suprem al politicii par
tidului de ridicare continuă a 
nivelului de trai material și 
spiritual al poporului. Crește
rea venitului național și repar
tizarea acestuia pentru acumu
lare și consum asigură mijloa
cele ne.cesare pentru dezvolta
rea intensivă a forțelor da 
producție și sporirea venitu
rilor tuturor oamenilor muncii.

Potrivit proiectului de plan, 
în anul 1985 retribuția medie 
nominală va ajunge la 2 980 
lei, urmînd ca retribuția medie 
reală să fie cu 8 la șută mai 
mare decît în 1980 ; veniturile 
reale ale țărănimii, pe o per
soană activă vor spori cu 12,2 
la sută. Corespunzător majoră
rii veniturilor populației desfa
cerile de mărfuri prin comer
țul socialist vor fi de 273,5 
mild, lei, iar prestările de 
servicii vor crește față de 1984 
cu circa 15 la sută.

în anul viitor vor fî date în 
folosință 140 mii locuințe noi, 
se va acționa în continuare 
pentru înfăptuirea programului 
național de sistematizare a 
teritoriului și localităților ur
bane și rurale. Proiectul de 
plan prevede, de asemenea, 
perfecționarea în continuare 
a învățămîntului, dezvoltarea 
culturii, îmbunătățirea ocrotirii 
sănătății și asistenței sociale.

Stimați tovarăși,
Proiectul planului pe anul 

1985 asigură toate condițiile 
pentru progresul rapid al socie
tății noastre socialiste. Rezul
tatele obținute în anul 1984 și 
prevederile planului pe anul 
viitor confirmă pe deplin jus
tețea și clarviziunea rezolvări
lor date de conducerea de 
partid și de stat problemelor 
complexe ale dezvoltării eco- 
nomico-sociale a țării în etapa 
actuală.

în încheiere, vă rog, stimați 
tovarăși deputați, să învestiți 
cu putere de lege proiectul 
Planului național unic de dez
voltare economico-socială a 
Republicii Socialiste Român’a 
pe anul 1985 cu convingerea 
că, sub conducerea Partidului 
Comunist Român, a secretarului 
Bău general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, toți oamenii mun
cii din patria noastră, fără 
deosebire de naționalitate, vor 
acționa cu însuflețire pentru 
realizarea integrală și depășirea 
prevederilor sale, creînd o 
bază trainică pentru trecerea 
la înfăptuirea cu succes a ho- 
tărîrilor Congresului al XIII- 
lea al partidului, pentru dez
voltarea continuă a societății 
noastre socialiste, întărirea in
dependenței și suveranității 
naționale și ridicarea neabătută 
a României socialiste pe noi 
culmi de progres și civilizație.

Expunere la proiectul Legii Bugetului de stat 
al Republicii Socialiste România pe anul 1985 

— prezentată de tovarășul Petre Gigea —
Ministrul finanțelor

Mult stimate tovarășe pre
ședinte al Republicii Socialiste 
România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimate tovarășa |i stimați 
tovarăși deputați,

Vă rog aft-mi permiteți ea, 
din împuternicirea guvernului, 
să prezint Marii Adunări Na
ționale proiectul de Lege pen
tru adoptarea Bugetului de 
Btat al Republicii Socialiste 
România pe anul 1985.

Lucrările' privind proiectul 
Bugetului de stat pe anul 
1985 au fost întocmite avînd ca 
bază orientările și obiectivele 
fundamentale cuprinse în ra
portul tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
partidului, și în celelalte docu
mente ale Congresului al XIII- 
lea al Partidului Comunist Ro
mân cu privire la intensifica
rea laturilor calitative ale 
creșterii economice, dezvolta
rea armonioasă a tuturor 
ramurilor economiei naționale, 
aplicarea cu fermitate a meca
nismului economico-financiar, 
sporirea eficienței în toata 
sectoarele de activitate.

Proiectul Bugetului de stat 
• fost elaborat sub conducerea 
directă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, care 
a analizat permanent propune
rile pe ansamblul economie’., 
pe centrale, ministere și cele
lalte organe centrale și locale. 
Prevederile cuprinse în proiec
tul de buget reflectă rolul ho
tărîtor al secretarului general 
al partidului privind aplicarea 
fermă a principiilor autocon- 
ducerii muncitorești și auto
gestiunii, așezarea întregii ac
tivități a unităților din toate 
sectoarele de activitate pe 
principiile rentabilității și efi
cienței, reducerea mai substan
țială a cheltuielilor de produc
ție și, îndeosebi, a celor mate
riale, creșterea mai accentuată 
a productivității muncii, apli
carea unui regim sever de 
economii în toate domeniile de 
activitate, asigurarea stabilită
ții prețurilor, consolidarea echi
librului financiar, monetar și 
valutar, întărirea ordinii și 
disciplinei în utilizarea fondu
rilor statului.

Cu mîndrie patriotică subli
niem faptul că în condițiile 
actualei crize economice și 
valutare internaționale, ale 
stagnării sau reducerii produc
ției pe plan mondial, 
România a reușit să înregistre
ze rezultate deosebite in dez
voltarea sa economico-socială. 
Aceste rezultate confirmă jus
tețea și realismul planurilor și 
programelor adoptate, abnega
ția și devotamentul tuturor 
oamenilor muncii pentru reali
zarea sarcinilor și obiectivelor 

trasate de conducerea partidu
lui și statului nostru.

Fundamentarea indicatorilor 
de venituri și cheltuieli prevă- 
zuți în proiectul Bugetului de 
stat pe anul 1985 s-a făcut pe 
baza analizelor efectuate îm
preună cu întreprinderile, cen
tralele, ministerele, celelalte 
organe centrale, comitetele 
executive ale consiliilor popu
lare, județene și al municipiu
lui București și cu celelalte 
organe centrale de sinteză.

La dimensionarea veniturilor 
și cheltuielilor bugetului de 
stat pe anul viitor s-au avut in 
vedere ca obiective prioritare 
așezare* întregii activități eco
nomice pe principiile mecanis
mului economico-financiar, efi
cienței și rentabilității fie
cărei unități economice, crește
rea producției și a venitului 
net ce revin la 1 000 lei fon
duri fixe și a celorlalți indica
tori de eficiență, printr-o mai 
bună folosire a utilajelor aflate 
în dotare, capacităților de 
producție și a forței de muncă, 
realizarea integrală a parame
trilor tehnico-economici proiec
tați la noile obiective de in
vestiții puse în funcțiune, re
ducerea mai accentuată a cos
turilor de producție, îndeosebi 
a celor materiale și creșterea 
mai substanțială a productivi
tății muncii, sporirea rolului 
beneficiului ca principală re
sursă de autofinanțare. De 
asemenea, s-a ținut seama de 
măsurile stabilite în vederea 
prevenirii și reducerii imobili
zărilor în stocuri peste necesar 
și în investiții neterminate, 
accelerarea vitezei de rotație a 
mijloacelor circulante, asigura
rea în activitatea de comerț 
exterior și cooperare economică 
internațională a unei eficiențe 
sporite, prin realizarea unei 
balanțe comerciale și de plăți 
externe excedentare, asigura
rea mijloacelor financiare pen
tru reducerea datoriei externe 
potrivit programului stabilit și 
consolidarea rezervelor valuta
re, aplicarea unui regim sever 
de economii în toate domeniile 
de activitate.

Pe baza indicațiilor tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialista 
România, în vederea perfecțio
nării în continuare a mecanis
mului economic financiar, de la 
1 ianuarie 1985, s-a avut in 
vedere reducerea cotelor pe 
baza cărora se plătește contri
buția pentru asigurări sociale 
cu 1 procent, respectiv de la 
15 la 14 la sută la unitățile 
economice și de la 14 la 13 la 
sută pentru unitățile bugetare.

După cum vă este cuhoscut, 
proiectul Bugetului de stat pe 
anul 1985 a fost analizat de 
Plenara Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român și 
a Consiliului Suprem al Dez

voltării Economic* *1 Social* a 
României din 10 decembrie 
1984, de către Camera Legisla
tivă a consiliilor populare, 
precum ți de Plenar* Consiliu
lui Național *1 Oamenilor 
Muncii.

Prevederii* Înscrise in proiec
tul Bugetului de stat pe anul 
1985 asigură resursele necesare 
pentru dezvoltarea, în conti
nuare, ■ ramurilor economiei 
naționale potrivit sarcinilor și 
obiectivelor stabilite prin Pla
nul național unic de dezvoltare 
economico-socială, finanțarea 
acțiunilor social-culturale, a 
cheltuielilor de administrația 
fi a celor d* apărare a țării, 
precum și alte nevoi ale socie
tății» in condiții de eficiență 
sporită, de asigurare a stabili
tății prețurilor și a echilibru
lui financiar fi monetar.

Btimațt tovarăși deputați.
Bugetul de stat pe anul 1985 

se prezintă echilibrat cuprin- 
zînd atit la venituri, dt și la 
cheltuieli suma de 362,6 miliar
de lei, cu o rezervă la cheltu
ieli de 57,6 miliarde lei, ce va 
fi utilizată în anul viitor pe 
parcursul execuției pentru chel
tuieli neprevăzute și în baza 
aprobărilor legale.

Veniturile bugetului de stat 
prevăzute pentru anul viitor 
prezintă o creștere de 14,9 la 
sută față de anul 1934 și pro
vin, în proporție de 96,4 la sută 
din total, de la unitățile de 
stat, reprezentînd, în principal, 
vărsăminte din beneficii, pre
levarea pentru societate, impo
zitul pe .circulația mărfurilor, 
taxa pentru folosirea terenuri
lor proprietate de stat și alt* 
vărsăminte la buget ale uni
tăților socialiste.

Unitățile din sectorul coope
ratist se prevede să contribuie 
la constituirea veniturilor bu
getului pe anul viitor cu suma 
de 8,8 miliarde lei, ponderea 
acestora în totalul veniturilor 
bugetului de stat fiind de 2,4 
la sută.

Populația participă la consti
tuirea veniturilor bugetului de 
stat cu impozite și taxe. In 
sumă de 4,2 miliarde lei. ceea 
ce reprezintă 1,2 la sută din to
talul veniturilor bugetului.

în vederea creșterii gradului 
de autofinanțare al unităților 
economice în lucrările de pla
nificare financiară pe anul 1985 
s-au prevăzut sume importante 
din beneficii pentru constitui
rea fondurilor proprii de dez
voltare economică.

Avînd în vedere creșterea în
semnată a acumulărilor bănești 
și a gradului de autofinanțare 
a unităților in anul viitor, este 
necesar ca ministerele, consi
liile populare, centralele, între
prinderile și celelalte unități 
socialiste, organeie financiar- 

bancare, de planificare și a- 
provizionare să acționeze în 
lumina orientărilor și sarcinilor 
stabilite de cel de-al XIII-lea 
Congres al Partidului Comu
nist Român, pentru ridicarea 
eficienței economice, să urmă
rească și să asigure realizarea 
ritmică a producției fizice, a 
producției marfă vîndute și în
casate, reducerea la strictul 
necesar a stocurilor da produsa 
finite și Încasarea în termen 
cit mai scurt a produselor li
vrate.

Totodată, se impune ca mi
nisterele, celelalte organe cen
trale și locale, centralele și în
treprinderile, împreună cu Mi
nisterul Finanțelor, Comitetul 
de Stat al Planificării, băncile 
și celelalte organe centrale de 
sinteză să asigure îndeplinirea 
integrală șl la termen a veni
turilor bugetului de stat de că
tre fiecare unitate economică 
privind vărsămintele din bene
ficii, prelevarea pentru socie
tate, impozitul pe circulația 
mărfurilor și alte venituri.

La formarea veniturilor de 
stat un aport sporit vor trebui 
să-1 aducă și unitățile din sec
torul cooperatist prin creșterea 
continuă a producției, a pre
stărilor de servicii, a întregii 
lor activități și în mod cores
punzător a rezultatelor finan
ciare.

Stimați tovarăși deputați,
Cheltuielile bugetului de stat 

propuse pentru anul 1985 oglin
desc politica partidului și sta
tului nostru privind asigurarea 
finanțării obiectivelor prevăzu
te in Planul național unic de 
dezvoltare economico-socială, a 
acțiunilor social-culturale, în 
condițiile utilizării cu maximum 
de economicitate a fondurilor 
alocate, aplicării unui regim 
sever de economii, prevenirii 
oricărei risipe.

In cadrul cheltuielilor buge
tului de stat pe anul viitor, o 
pondere însemnată o dețin 
cheltuielile pentru finanțarea 
economiei naționale, în care 
scop s-a prevăzut suma de 189,7 
miliarde lei. In aceste cheltuieli 
ponderea principală o dețin 
fondurile alocate de la buget 
pentru finanțarea investițiilor, 
care împreună cu fondurile 
proprii și creditele bancare a- 
sigură finanțarea integrală a 
programului de investiții pa 
anul 1985.

Alocarea unor importante 
fonduri pentru finanțarea in
vestițiilor trebuie să ducă Ia 
creșterea răspunderii benefi
ciarilor de investiții, proiec- 
tanților, constructorilor, furni
zorilor de utilaje, ministerelor, 
organelor centrale de planifi
care și financiar-bancare. pen
tru scurtarea duratelor de exe
cuție și punerea în funcțiune a 
obiectivelor da investiții, îm

bunătățirea calității acestora, 
urgentarea montării utilajelor 
existente pe șantiere, reducerea 
și prevenirea imobilizărilor in 
investiții neterminate, realiza
rea integrală a parametrilor 
proiectați și obținerea la fie
care leu investit a unui spor 
maxim de venit național.

Pentru acoperirea necesaru
lui de mijloace circulante la 
unitățile economice noi ce vor 
intra în funcțiune în anul vii
tor s-au prevăzut alocații ,de la 
bugetul de stat în sumă de 1,6 
miliarde lei, care potrivit legii 
vor trebui restituite în anii 
următori. La unitățile econo
mice existente necesarul de 
mijloace circulante se va aco
peri din fonduri proprii și cre
dite bancare. în acest domeniu, 
se impună luarea de măsuri 
hotărîte în vederea accelerării 
vitezei de rotație a mijloacelor 
circulante, respectarea norme
lor de stoc și normativelor de 
mijloace circulante, eliminarea 
și prevenirea imobilizărilor în 
stocuri supranormative, aprovi
zionarea ritmică și în confor
mitate cu necesitățile produc
ției, limitarea creditelor ban
care la strictul necesar, redu
cerea și prevenirea creditelor 
nerambursate la scadență și a 
plăților restante.

Prin proiectul do buget p* 
anul viitor s-au prevăzut fon
duri pentru cercetare științifi
că în sumă de 2,1 miliarde lei. 
Pe lîngă fondurile de la buget, 
activitatea de cercetare științi
fică, dezvoltare tehnologică și 
introducerea progresului tehnic 
beneficiază de importante re
surse asigurate din fondurile 
proprii ale unităților economice.

Fondurile alocate pentru a- 
ceastă activitate au la bază o- 
biectivele stabilite prin planul 
de cercetare științifică, dezvol
tare tehnologică și introducerea 
progresului tehnic pe anul 
1985, elaborat sub conducerea 
directă a tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele Consiliu
lui Național pentru Știință și 
Tehnologie.

Corespunzător prevederilor 
din Planul național unic de 
dezvoltare economico-socială și 
ale programelor speciale de va-, 
lorificare superioară, de crește
rea bazei de materii prime, 
minerale și energetice primare, 
s-au înscris în Bugetul de stat 
pe anul 1985 cheltuieli pentru 
prospecțiuni și lucrări geologi
ce în sumă de 7,9 miliarde lei.

în vederea înfăptuirii obiec
tivelor cuprinse in Programul 
directivă de creștere a nivelu
lui de trai și de ridicare con
tinuă a calității vieții, satisfa
cerea, în tot mai bune condiții, 
pentru toți cetățenii a necesi
tăților de învățămînt, sănătate, 
cultură și artă, odihnă și sport, 
precum și pentru plata pen
siilor și a altor acțiuni sociale 
s-au prevăzut cheltuieli pentru 
acțiunile social-culturale în 
sumă de 105,8 miliarde lei care 
se finanțează, potrivit legii de 
la bugetul de stat și din veni
turile proprii ale instituțiilor, 
unităților economice socialiste 
și organizațiilor de masă și ob
ștești.

Volumul important de fon
duri alocate de la buget in 
acest domeniu implică din 
partea tuturor unităților so
cial-culturale luarea de măsuri 

pentru utilizarea cu eficientă 
maximă a fondurilor puse la 
dispoziția lor, folosirea cu simț 
de răspundere a bazei tehnico- 
materiale, aplicarea unui regim 
sever de economii, prevenirea 
oricărei risipe și asigurarea în
deplinirii sarcinilor stabilite 
prin plan, cu un consum cit 
mai redus de mijloace mate
riale și bănești, precum și spo
rirea continuă a veniturilor 
proprii în vederea creșterii gra
dului de autofinanțare a insti
tuțiilor cultural-artistice.

în bugetul de stat pe arcul 
viitor s-au prevăzut fondurile 
necesare pentru funcționarea 
organelor puterii de stat, or
ganelor administrației de stat, 
organelor judecătorești și celor 
ale procuraturii, în sumă de 3,8 
miliarde lei, fonduri care re
flectă aplicarea unui regim se
ver de economii asupra chel
tuielilor administrativ-gospodă- 
rești.

Cheltuielile pentru apărarea 
țării prevăzute în proiectul de 
buget pe anul 1985 sînt de 12,3 
miliarde lei și se mențin, în 
condiții comparabile, — avînd 
în vedere majorarea de retri
buții — la nivelul celor apro
bate Inițial pentru 1984, ceea 
ce reflectă politica de pace, 
destindere șl colaborare inter
națională, politica promovată 
cu consecvență de președintele 
țării noastre, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la care și-a dat a- 
deziunea întregul popor, fiind 
recunoscută și apreciată pe 
plan mondial de toate forțele 
progresiste.

în cadrul Bugetului de stat 
pe anul 1985 sînt cuprinse și 
bugetele locale ale căror ve
nituri și cheltuieli totale sînt 
prevăzute în sumă de 57,7 mi
liarde lei.

în continuare, din partea co
mitetelor și birourilor executi
ve ale consiliilor populare se 
impun măsuri pentru creșterea 
gradului de autofinanțare a 
Unităților administrativ-teri- 
toriale pe seama sporirii veni

turilor proprii și utilizarea e- 
ficientă a fondurilor materiala 
și bănești puse la dispoziția 
organelor locale ale admini
strației de stat, în așa fel îneît 
în anul 1986 majoritatea jude
țelor să se autofinanțeze. în 
acest scop este necesar ca pa 
baza unor programe special 
întocmite să se acționeze în 
direcția dezvoltării activități
lor de producție, a prestărilor 
de servicii și a tuturor activi
tăților economice în municipii, 
orașe și comune, pentru valo
rificarea pe scară largă a 
materiilor prime locale, execu
tarea unor lucrări de Întreți
nere și reparare a drumuri
lor și podurilor prin contribu
ția în muncă a populației, pre
cum și participarea în mai 
mare măsură a populației la 
acțiunea de gospodărire și în
frumusețare a localităților, di
mensionarea la strictul necesar 
a cheltuielilor.

Colectivelor de oameni ai 
muncii din întreprinderi, cen
trale și ministere și celorlalte 
organe centrale și locale le re
vin sarcini deosebite în ve
derea aducerii la îndeplinire a 
obiectivelor prevăzute pentru 
anul viitor și vor trebui să ac
ționeze pentru sporirea conti
nuă a producției fizice de un 
înalt nivel tehnic și calitativ, 
perfecționarea activității eco- 
nomico-financiare corespunză
tor principiilor mecan^mului 
economico-financiar, creșterea 
eficenței și rentabilității fie
cărei unități economice, spori
rea beneficiilor și asigurarea 
constituirii resurselor proprii 
destinate autofinanțării, pre
cum și a fondurilor necesare 
dezvoltării generale a econo
miei naționale și cointeresării 
materiale.

în vederea îndeplinirii exem
plare a prevederilor Bugetului 
de stat pe anul 1985, Ministe
rul Finanțelor, băncile, între
gul aparat financiar-contabil 
din ministere, consilii popu
lare, centrale, întreprinderi și 

instituții, vor acționa eu toa
tă răspunderea pentru aplica
rea cu fermitate a principiilor 
mecanismului economico-fi
nanciar în toate domeniile de 
activitate, a principiilor nou
lui sistem de retribuire în 
acord global, întărirea ordinii 
și disciplinei financiare și pen
tru înfăptuirea politicii Parti
dului Comunist Român, a in
dicațiilor și orientărilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidu
lui, privind dezvoltarea econo
mico-socială a țării și ridi
carea nivelului de trai mate
rial și spiritual al poporului, 
creșterea eficienței economica 
în toate sectoarele de activi
tate, utilizarea rațională și 
eficientă a fondurilor, întă
rirea controlului financiar- 
bancar, îndeosebi a controlului 
preventiv și respectarea stric
tă a legalității.

Stimați tovarăși deputați.
Vă rog să-mi permiteți ca, In 

conformitate cu prevederile 
Legii finanțelor, să supun spra 
adoptare Marii Adunări Națio
nale contul general de înche
iere a exercițiului bugetar pe 
anul 1983, care a fost întocmit 
pe baza dărilor de seamă con
tabile prezentate de ministe
re, celelalte organe centrale și 
locale și examinat de către 
Curtea Superioară de Control 
Financiar. în anul 1983 venitu
rile bugetului de stat au fost 
în sumă de 259,4 miliarde lei, 
iar cheltuielile In sumă de 
236,8 miliarde Iei, cu un exce
dent în sumă de 22,6 miliard* 
lei.

Avînd convingerea că, sub 
conducerea fermă a Partidu
lui Comunist Român, în frunte 
cu secretarul său general, prin 
activitatea creatoare a tuturor 
oamenilor muncii prevederile 
bugetului de stat pe anul vii
tor vor fi realizate, vă rog, 
stimați tovarăși deputați, să-1 
învestiți cu putere de lege.



CHEMAREA
Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii 

construcții, transporturi, circulația mărfurilor
Consiliul National al Oamenilor Muncii din Industrie, 

construcții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe, în
trunit în ședința plenară din 11 decembrie 1984, sub 
înalta președinție a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, președintele Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii, a dezbătut și aprobat proiectul Planu
lui național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 1985, proiectul Bugetului de stat 
al Republicii Socialiste România pe 1985, proiectul de lege 
privind tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor 
și tehnologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale 
și energetice, ridicarea calității și nivelului tehnic al pro
duselor, precum și Programul privind autoconducerea și 
autoaprovizionarea pentru asigurarea bunei aprovizionări a 
populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale 
de consum pe perioada 1 octombrie 1984—30 septembrie 
1985.

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii din in
dustrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și fi
nanțe și-a desfășurat lucrările In atmosfera de puternică 
emulație patriotică generată de istoricele hotărîri ale Con
gresului al XIII-lea al partidului, de deplină satisfacție și 
legitimă mîndrie a întregului nostru popor pentru realegerea 
în funcția supremă de secretar general al Partidului Comu
nist Român a tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit 
fiu al națiunii noastre, strălucit militant revoluționar și 
patriot înflăcărat, personalitate proeminentă a vieții inter
naționale care și-a dedicat viața și activitatea slujirii neabă
tute a celor mai scumpe idealuri de libertate, independență 
și progres ale poporului român. Participanții la plenară au 
dat glas și cu acest prilej sentimentelor de adincă recu
noștință și dragoste fierbinte față de conducătorul încercat 
al partidului și statului nostru, strălucit strateg și ctitor al 
României socialiste.

A fost subliniată contribuția esențială, determinantă a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu la elaborarea și înfăptuire* 
politicii interne și externe a partidului și statului nostru, 
la fundamentarea tuturor planurilor de dezvoltare econo- 
mico-socială a țării, a programelor de autoaprovizionare, 
de ridicare a calității și nivelului tehnic al produselor, de 
creștere mai accentuată a productivității muncii. Ia per
fecționarea continuă a noului mecanism economico-finan- 
ciar, a autogestiunii și autoconducerii muncitorești.

Participanții la plenară și-au exprimat deplina adeziune 
la documentele supuse dezbaterii, subliniind că ele vor con
tribui la continua dezvoltare economico-socială a patriei 
noastre, la ridicarea României pe culmi tot mai înalte de 
progres și civilizație socialistă.

Oamenii muncii din industrie, construcții, transporturi, 
circulația mărfurilor și finanțe — sub conducerea Parti
dului Comunist Român — au acționat cu fermitate pentru 
realizarea planului, pentru transpunerea în viață a hotărf- 
rilor Congresului ari XII-lea, Conferinței Naționale ale 
partidului, a prevederilor celui de-al 7-lea cincinal, a obiec
tivelor privind realizarea unei noi calități a vieții și a 
muncii în toate domeniile de activitate și trecerea României 
la o nouă etapă de dezvoltare economico-socială.

Plenara apreciază că prevederile planului pe anul 1985 
— ultimul an, hotârîtor, al actualului cincinal — corespund 
cerințelor asigurării progresului economico-social neîn
trerupt al țării, ale accentuării dezvoltării intensiv* a tu
turor ramurilor economice.

Rezultat al unei largi consultări a cadrelor de partid șl 
de stat, a oamenilor muncii din toate sectoarele de activi
tate, prevederile planului exprimă voința și înțelepciune* 
colectivă ale întregului nostru popor care, în deplină uni
tate, sub conducerea partidului nostru comunist, forță po
litică conducătoare a întregii națiuni, își făurește în mod 
liber viitorul socialist și comunist. Aceste prevederi reflec
tă, totodată, posibilitățile reale ale economiei românești, 
capacitatea acesteia de a satisface, la cote tot mai înalte, 
atât nevoile interne, cit și cerințele participării eficient* la 
schimburile internaționale. Proiectul Bugetului de stat asi
gură desfășurarea unei circulații bănești sănătoase, menți
nerea stabilității prețurilor in limitele planificate, realiza
rea echilibrului financiar al dezvoltării economico-sociale 
a țării și, pe această bază, functionarea în bune condiții, 
la întreaga capacitate, a tuturor unităților, utilizare* ra
țională a bazei tehnico-materiale.

O contribuție majoră la ridicarea nivelului tehnic și ca
litativ al produselor, diminuarea permanentă a consumu
rilor materiale și energetice, valorificarea superioară a tu
turor resurselor existente și a noi surse de energie, creș
terea mai accelerată a productivității muncii, o va avea 
aplicarea fermă a prevederilor proiectului de Lege privind 
tipizarea și standardizarea produselor, construcțiilor și teh
nologiilor, normarea tehnică a consumurilor materiale și

energetice, ridicare* calității și * parametrilor tehnico- 
funcționali ai produselor.

Plenara a evidențiat eforturile depuse de oamenii mun
cii din toate sectoarele de activitate pentru înfăptuirea sar
cinilor din programele de autoconducere și autoaprovizio
nare, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produse
lor, de creștere mai accentuată a productivității muncii.

Participanții la plenară, apreciind eforturile depuse 
de întregul nostru popor pentru realizarea planului pe 
1984, evaluînd cu înalt spirit de răspundere patriotică 
obiectivele din planul pe 1985, au subliniat necesitatea 
adoptării de către consiliile oamenilor muncii din 
toate sectoarele d« activitate, din centrale și unități 
economice, a unor programe *de măsuri care să asigu
re folosirea întregii capacități a mașinilor, utilajelor 
și instalațiilor, a tuturor întreprinderilor pentru reali
zarea în condiții d« eficiență sporită a producției fi
zice, marfă șl îndepliairea exemplară a planului de 
export. In spiritul hotăririlor Congresului al XIII-lea 
al partidului, al cuvîntărilor rostite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la 
Plenara comună a C.C. al P.C.R. și Consiliul Suprem 
al Dezvoltării Economice și Sociale, precum și la Ple
nara Consiliului Național al Oamenilor Muncii, plena
ra adresează tuturor oamenilor muncii din industrie, 
construcții, transporturi, circulația mărfurilor și fi
nanțe chemarea vibrantă de a-și mobiliza eforturile 
și de a acționa cu toate forțele pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor de sporire a producției, înfăp
tuirea programelor de creștere mai accentuată a pro
ductivității muncii și de perfecționare a organizării 
și normării muncii, de ridicare a nivelului tehnic și 
calitativ al produselor, de tipizare, standardizare și 
normare a consumurilor de materii prime, materiale, 
combustibili și energie, pentru mărirea volumului ex
portului și ridicarea nivelului de competitivitate al 
produselor românești, dezvoltarea cercetării științifice 
și introducerea pe scară largă a cuceririlor progresu
lui tehnico-științific în producție, asigurarea unei înal
te eficiente economice în întreaga activitate.

Pornind de la realizările remarcabile obținute în primii 
patru ani ai cincinalului 1981—1985 în toate domeniile de 
activitate, de la condițiile și posibilitățile materiale și 
umane de care dispune economia națională, de la cerințele 
valorificării superioare a resurselor existente. Plenara Con
siliului Național al Oamenilor Muncii din industrie, con
strucții, transporturi, circulația mărfurilor și finanțe a sub
liniat necesitatea de a face totul pentru a se asigura înde
plinirea integrală și depășirea indicatorilor de plan pe anul 
1985, pentru ridicarea întregii activități economice la un 
nivel superior.

Plenara adresează tuturor oamenilor muncii din 
Industrie — muncitori, maiștri, ingineri și tehnicieni 
— chemarea de a acționa cu hotărîre pentru sporirea 
laturilor calitative ale dezvoltării industriei, pentru 
modernizarea continuă a structurii producției indus
triale, a mijloacelor de producție și a tehnologiilor de 
fabricație, prin tipizarea, standardizarea și normarea 
consumurilor de materii prime, materiale și energie, 
pentru înnoirea produselor, ridicarea parametrilor 
tehnico-funcționali ai acestora, concentrarea produc
ției și specializarea mai bună a diferitelor unități. îm
bunătățire* aprovizionării tehnico-materiale a econo
miei, asigurarea competitivității pe plan mondial spo
rire* exportului, reducerea consumurilor specifice de 
materii prime, materiale și energie, recuperarea și re- 
folosire* materialelor, perfecționare* organizării pro
ducției și a muncii, ridicarea gradului de flexibilitate 
a producției și creșterea pe această bază a eficienței 
economice și a rentabilității producției.

Oamenilor muncii și consiliilor acestor* li se adre
sează chemare* să acționeze neobosit pentru întărire* 
rolului industriei în economie, pentru ridicarea aces
teia pe un plan superior. Consiliile de conducere ale 
ministerelor, consiliile oamenilor muncii din centrale 
ș: unități economice trebuie să acționeze eu energie 
pentru realizarea programelor de valorificare superi
oară a materiilor prime, a materialelor și forței de 
muncă, pentru ridicarea activității în toate domeniile 
la nivelul cerințelor stabilite de Congresul al XIII-lea 
al Partidului Comunist Român.

Plenara Consiliului Național a! Oamenilor Muncii, rele
vând contribuția pe care cercetare* științifică o aduce la 

’ progresul multilateral al economiei, evidențiază rezerve.*

existente, posibilitățile șl direcțiile de sporire * aportului 
cercetării la realizarea obiectivelor dezvoltării României so
cialiste.

Plenara apreciază că toți lucrătorii din cercetarea științi
fică trebuie să dea dovadă de un înalt spirit revoluționar 
în abordarea marilor probleme ale dezvoltării economico- 
sociale a României, să-și pună întreaga lor putere de mun
că și creație în slujba progresului multilateral al patriei, să 
acționeze în permanență pentru îmbogățirea patrimoniului 
științei naționale, a tezaurului științific universal.

în lumina tendințelor actuale ale dezvoltării econo
miei mondiale, a Importanței și răspunderii științei 
pentru progresul economiei românești, plenara chea
mă pe toți oamenii muncii ce-și desfășoară activita
tea în domeniul cercetării, proiectării și ingineriei 
tehnologice să acționeze cu hotărâre pentru realizarea 
programelor de cercetare și perfecționare tehnologică, 
pentru introducerea în cel mai scurt timp în produc
ție a noilor cuceriri ale științei și tehnicii în vederea 
soluționării mai rapide a problemelor complexe pe 
care le ridică dezvoltarea și modernizarea continuă a 
economiei naționale. Cercetarea științifică trebuie 
să-și sporească contribuția la dezvoltarea și lărgirea 
bazei de materii prime și energetice, la realizarea de 
materiale noi, cu performanțe calitativ superioare 
(oțeluri speciale, ceramici, tehnopolimeri etc.), la asi
milarea de noi produse și tehnologii de mare produc
tivitate, la creșterea nivelului tehnic și calitativ al 
produselor și diminuarea cheltuielilor pentru exploa
tare, întreținere și reparații, la îmbunătățirea struc
turii producției și valorificarea superioară a resurse
lor, la tipizarea și standardizarea produselor, con
strucțiilor și tehnologiilor, la creșterea continuă a 
productivității muncii, prin extinderea mecanizării, 
automatizării și robotizării proceselor de producție.

A fost evidențiat aportul pe care oamenii muncii din con
strucții l-au adus la realizarea programului de investiții, 
rezultatele remarcabile ale aplicării măsurilor de perfec
ționare a organizării unităților de construcții-montaj și pre
luare a lucrărilor în antrepriză.

i
Plenara cheamă oamenii muncii din construcții 

să-și mobilizeze toate forțele pentru pregătirea te
meinică și realizarea în bune condiții a programului 
de investiții pe anul viitor și recuperarea rămîneri- 
lor în urmă, pentru punerea în funcțiune a noilor 
capacități energetice, miniere, industriale și din alte 
ramuri ale economiei. Plenara cere să se ia toate mă
surile pentru a se asigura la timp proiectele și docu
mentațiile tehnice necesare pentru sporirea gradului 
de industrializare a luerărilor, simplificarea soluțiilor 
constructive, elaborarea de noi proiecte care să permi
tă creșterea eficienței și reducerea consumurilor ener
getice și materiale, îmbunătățirea continuă a nomen
clatoarelor de tipizare, promovarea tehnologiilor de 
execuție de mare randament, perfecționarea metode
lor de organizare și conducere a lucrărilor pe șan
tiere. folosirea deplină a utilajelor, a forței de muncă 
și a timpului de lucru, întărirea ordinii și disciplinei, 
creșterea mai accentuată a productivității muncii.

In cadrul lucrărilor plenarei a fost subliniată importanța 
activității de transport în realizarea ritmică a planului de 
producție, a programului de aprovizionare și desfacere.

Plenara adresează tuturor oamenilor munci! din 
transporturi chemarea de a acționa cu toată răspun
derea pentru folosirea eficientă a întregului parc de 
mijloace de transport feroviar, rutier, fluvial, maritim 
și aerian, realizarea unor raporturi optime între di
feritele tipuri de transporturi, sporirea gradului de 
liguranță și regularitate în funcționarea mijloacelor 
din acest sector, optimizarea consumului de combus
tibil. creșterea indicilor de utilizare a mijloacelor de 
transport prin respectarea riguroasă a normelor de 
consum și reducerea cheltuielilor, asigurarea unui cli
mat de ordine, disciplină și răspundere în desfășura
rea tuturor activităților.

Plenara a evidențiat rolul însemnat și sarcinile care revin 
lectorului circulației mărfurilor în realizarea politicii parti
dului de ridicare continuă a nivelului de trai material și 
cultural al poporului, de îmbunătățire a calității vieții, de 
înfăptuire a programului de autoaprovizionare a populației.

Plenara cere oamenilor muncii care activează în 
lectorul circulației mărfurilor să depună toate efortu-

din industrie, 

și finanțe
rile pentru asigurarea une! aprovizionări ritmice a 
populației cu produse agroalimentare și Industriale și 
înfăptuirea întocmai a programului de autoaprovizio
nare, pentru satisfacerea la nivel calitativ superior, 
corespunzător progreselor înregistrate în dezvoltarea 
economico-socială a țării, a cerințelor de consum ale 
populației. Consiliile oamenilor muncii din domeniul 
circulației mărfurilor sînt chemate să acționeze ho- 
tărît în direcția perfecționării activității de organi
zare a rețelei comerciale pe teritoriu, a reducerii 
cheltuielilor de circulație, îndeosebi a celor de depo
zitare și transport.

Apreciind că în anul 1985 economia românească dispune 
de condițiile necesare desfășurării unei activități eficiente, 
rentabile, asigurării echilibrului financiar și bugetar, men
ținerii stabilității prețurilor și consolidării monedei națio
nale, plenara a evidențiat atenția deosebită ce trebuie acor
dată funcționării In condiții optime a noului mecanism eco- 
nomico-financiar, așezării ferme a întregii activități econo
mico-sociale pe principiile autoconducerii și autogestiunii.

Participanții Ia plenară au adresat lucrătorilor din 
domeniul financiar-bancar chemarea de a veghea la 
aplicarea consecventă a principiilor noului mecanism 
economico-financiar, ale autogestiunii, exprimîndu-șl 
convingerea că măsurile de perfecționare a acestora, 
recent adoptate de Comitetul Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., vor contribui la întărirea cointeresării ma
teriale a unităților economice, a tuturor oamenilor 
muncii în obținerea unor rezultate superioare.

Este necesar ca oamenii muncii din domeniul fi
nanciar-bancar să acorde atenție sporită problemelor 
rentabilității și eficienței economice, prin realizarea 
indicatorilor de producție și financiari, reducerea 
cheltuielilor de producție și circulație, gospodărirea 
cu maximă eficiență a resurselor materiale și finan
ciare ale unităților economice, ca premise indispen
sabile ale asigurării echilibrului financiar și monetar, 
ale realizării unei circulații bănești sănătoase, ale în
tăririi puterii monedei naționale. Oamenii muncii din 
sectorul financiar-bancar au totodată datoria să ve
gheze la respectarea riguroasă a legalității socialiste 
In ceea ce privește modul de constituire și utilizare 
a fondurilor proprii.

Plenara cere ministerelor, centralelor șl unitățikr 
economice să acționeze în continuare pentru aplicarea 
fermă a principiilor noului sistem de retribuire, pen
tru generalizarea acordului global, asigurarea unei de
pline concordanțe între rezultatele muncii depuse și 
veniturile obținute, să acorde atenția necesară reali
zării prevederilor privind pregătirea forței de muncă, 
Înfăptuirea programelor de reciclare și ridicare a cu
noștințelor tehnice și profesionale ale tuturor oame
nilor muncii.

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii din In
dustrie, construcții, transporturi, circulația mărfurilor și fi
nanțe, analizînd in spirit de înaltă răspundere partinică 
stadiul de realizare a sarcinilor din programele prioritare 
de dezvoltare, precum și tipizarea și standardizarea produ
selor construcțiilor și tehnologiilor, normarea tehnică a con
sumurilor materiale și energetice, ridicarea calității și nive
lului tehnic al produselor, apreciază că există toate condi
țiile pentru îndeplinirea și depășirea acestora, pentru recu
perarea rămînerilor în urmă din primii ani ai actualului 
cincinal, pentru accelerarea dezvoltării economice a patriei 
noastre.

Participanții Ia Plenara Consiliului Național al Oa
menilor Muncii, puternic mobilizați de Istoricele hotă
rîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, adre
sează tuturor oamenilor muncii din Industrie, con
strucții, transporturi, circulația mărfurilor șl finanțe 
chemarea ca, strins uniți în jurul partidului, al se
cretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
să acționeze cu înalt spirit revoluționar, cu răspun
dere, combativitate și intransigență comunistă, pentru 
realizarea importantelor sarcini ce le revin In anul 
1985, pentru înfăptuirea neabătută a obiectivelor Pro
gramului de făurire a societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a României spre comunism, 
pentru dezvoltarea liberă, suverană și independentă 
a patriei noastre, pentru ridicarea ei pe culmi tot 
mai înalte de progres și civilizație, pentru creșterea 
continuă a prestigiului ei în rîndui națiunilor lumii.

Expunere la proiectul Legii Planului de
dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare 

al Republicii Socialiste România pe anul 1985 
— prezentată de tovarășul Gheorghe David —

Jfteistntf agriculturii ți tuduttrici

Mult stimate șt iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu, pre
ședinte al Republicii Socialiste 
România,

Mult stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși deputați,
Actuala sesiune a Înaltului 

forum legislativ al țării are 
loc la scurt timp după ce Con
gresul al XIII-lea al Partidu
lui Comunist Român, îndepli
nind voința tuturor comuniști
lor, a întregii națiuni, a reales 
în suprema funcție de secretar 
general > al partidului pe cel 
mai stimat fiu al poporului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, marele strateg al ri
dicării României în rîndui țări
lor dezvoltate, personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane.

Exprimîndu-ne din nou satis
facția deplină pentru această 
realegere — act politic de im
portantă istorică pentru desti
nele poporului român — și pu
ternic însuflețiți de înflăcă
rată dumneavoastră chemare, 
mult stimate tovarășe secretar 
general al partidului, adresată 
cu prilejul Încheierii Congresu
lui, de indicațiile și orientările 
date cu privire la creșterea 
continuă a producției agricole 
fi a eficienței economice a a- 
cesteia, de mărețele perspecti
ve deschise patriei prin hotărî- 

rile Congresului al XIII-lea el 
partidului, vom acționa cu 
toată fermitatea pentru înfăp
tuirea neabătută a hotâririlor 
marelui forum al comuniștilor 
români, sporind astfel contri
buția agriculturii și industriei 
alimentare la progresul multi
lateral al patriei noastre — 
România socialistă.

Vă rog să-mi permiteți ea. 
din însărcinarea guvernului, sâ 
prezint Marii Adunări Națio
nale proiectul de Lege pentru 
adoptarea Planului de dezvol
tare a agriculturii și industriei 
alimentare pe anul 1985.

întocmit sub directa îndru
mare și conducere a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secretarul 
general al partidului, președin
tele Republicii., proiectul Pla
nului de dezvoltare a agricul
turii și industriei alimentare pe 
anul 1985 — parte integrantă a 
Planului național unic de dez
voltare economico-socială a 
României — s-a fundamentat 
pe cerințele economiei națio
nale și pe posibilitățile de creș
tere a producției agroalimen
tare, în concordanță cu orien
tările și sarcinile stabilite de 
Congresul al XII-lea și Confe
rința Națională ale partidului, 
el caracterizîndu-se prin accen
tuarea procesului de moderni
zare și intensificare, de gospo
dărire eficientă a pămîntului și 
a bazei tehnico-materiale, de 
valorificare superioară a mate

riilor prime în industria ali
mentară.

Proiectul de plan reflectă o- 
rientările fi indicațiile date de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii, cu pri
vire la accentuarea laturilor ca
litative ale activității noastre, 
la continuarea pe un plan su
perior a înfăptuirii noii revo
luții agrare. care vizează, in 
esență, punerea in deplină va
loare a marilor rezerve de 
creștere a producției agroali
mentare, a productivității mun
cii și a eficienței economice in 
toate sectoarele și unitățile. In 
scopul sporirii substanțiale a 
aportului agriculturii și indus
triei alimentare la progresul 
general al țării.

Prevăzind ritmuri de dezvol
tare superioare realizărilor din 
primii ani ai actualului cinci
nal, proiectul de plan pe anul 
1985 stabilește sporirea produc
ției agroalimentare la un nivel 
care să asigure atît realizarea 
programului de autoconducere 
și autoaprovizionare, a fondului 
de stat, cit și satisfacerea ce
lorlalte nevoi ale economiei na
ționale.

Proiectul Planului de dezvol
tare a agriculturii și industriei 
alimentare pe anul .1985 pre
vede o creștere importantă a 
producțiilor totale, pe baza or
ganizării superioare a mun
cii, a ridicării producțiilor 
medii la hectar fi pe cap 

de animal. pe calea pro
movării largi a progresului teh
nic in toate sectoarele de acti
vitate. generalizării experienței 
Înaintate a unităților care au 
realizat în anul 1984 peste 8 
tone de griu și 20 tone porumb 
știuieți la hectar, precum și 
producții mari la alte culturi șl 
în zootehnie. Nivelurile Indica
torilor de plan sînt judicios co
relate cu baza tehnico-mate
rială creată, urmărindu-se în 
continuare modernizarea și in
tensificarea producției agricole.

Comparativ cu anul 1984, în 
anul 1985 se prevede o sporire 
a producției nete agricole cu 
9—10 la sută și a producției 
globale agricole cu 6—6,8 la 
sută, producțiile fizice prevăzu
te urmind să se realizeze în 
condițiile creșteri! accentuate a 
producțiilor medii Ia hectar.

în anul 1985 va trebui să rea
lizăm 29.65 milioane tone de 
cereale boabe, astfel încît să 
se poată obține 1 20C kg pe lo
cuitor, precum și producții spo
rite de plante tehnice, legume, 
fructe și struguri.

în sectorul creșterii animale
lor sînt, de asemenea, prevăzu
te sarcini deosebite privind 
creșterea efectivelor de anima
le, a producțiilor totale și medii, 
acestea fiind corelate cu pre
vederile Programului de auto
conducere și autoaprovizionare 
pentru asigurarea unei bune 
aprovizionări a populației cil 
produse agroalimentare.

Pe baza producțiilor totale 
prevăzute să «e realizeze, în 
proiectul de plan au fost sta
bilite sarcini sporite și in ceea 
ce privește livrările Ia fondul 
de stai.

Realizarea nivelurilor stabili
te in domeniu! producției ve
getale impune ca toate unități
le de stat și cooperatiste, toți 
producătorii agricoli să gospo
dărească mai bine fondul fun
ciar, să cultive Întreaga supra
față agricolă și să se ocupe cu 
mai multă răspundere de ridi
carea continuă a potențialului 
productiv al pămîntului. O a- 
tenție deosebită vom acorda În
făptuirii întocmai a Programu
lui național pentru obținerea 
unor producții sigure și stabile, 
a celorlalte programe speciale 
elaborate din inițiativa și sub 
îndrumarea directă a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului. De 
asemenea, se vor lua măsuri 
hotărite ca, de pe cele peste 
600 000 de hectare ce se vor 
cultiva în sistem intensiv cu 
porumb, să se realizeze pro
ducții de peste 20 tone știuieți 
la hectar prin aplicarea tehno
logiilor recomandate. Aceeași 
atenție vom acorda și celorlalte 
culturi stabilite și amplasate 
pentru a fi cultivate în anul 
1985 in sistem intensiv.

Pe baza programelor aproba
te, la toate culturile se va ac
ționa pentru încadrarea în pe
rioadele optime de semănat și 
plantat, respectarea normelor 
cu privire la densitatea plante
lor, executarea Ia timp și de 
calitate a lucrărilor de între
ținere, recoltare și depozitarea 
producției, astfel ca în fiecare 
unitate agricolă socialistă și în 
gospodăriile populației să se 
obțină recolte pe măsura con
dițiilor create și să se îndepli
nească, în mod exemplar, obli
gațiile în ceea ce privește li
vrările de produse la fondul de 
stat.

în zootehnie, pehtru Îndepli
nirea integrală a prevederilor 
din proiectul de plan pe 1985 se 
va acorda o atenție sporită asi
gurării bazei furajere, cantita
tiv și în structură sortimentală. 

pe calea ridicării producțiilor 
medii pe hectar la toate cul
turile furajere. Pentru asigura
rea bazei furajere necesare bo
vinelor și ovinelor se vor ex
tinde culturile de trifoliene și 
se vor folosi toate resursele de 
nutrețuri disponibile ; de ase
menea. vom lua măsuri pentru 
a realiza întocmai programul 
de îmbunătățire a pajiștilor na
turale. în toate unitățile vor fi 
luate măsuri pentru îmbunătă
țirea furajării și îngrijirii ani
malelor, a selecției și reproduc
ției, a asistenței zoo-veterinare, 
in vederea creșterii indicilor de 
natalitate, reducerii pierderilor, 
sporirii producțiilor medii și a 
greutății de tăiere a animalelor.

în industria alimentară, pe 
baza orientărilor și indicațiilor 
date de secretarul genera’ al 
partidului, se are In vedere uti
lizarea mai judicioasă a tuturor 
capacităților de producție, creș
terea gradului de Industrializa
re a materiilor prime, perfec
ționarea proceselor de fabrica
ție. întărirea disciplinei tehno
logice, diversificarea și îmbună
tățirea calității produselor, în 
vederea unei mai bune aprovi
zionări a populației cu, produse 
agroalimentare.

Pentru înfăptuirea obiective
lor prevăzute în plan și in pro
gramele speciale, agricultura și 
industria alimentară vor bene
ficia, în 1985, de fonduri de in
vestiții ce vor însuma 51,8 mi
liarde lei, destinate dotării cu 
noi mașini și utilaje moderne, 
extinderii plantațiilor viticole și 
pomicole, realizării prevederilor 
din programul național privind 
amenajarea suprafețelor pentru 
irigații, desecări și combaterea 
eroziunii solului.

Baza tehnico-materială a agri
culturii va spori în anul 1985 
cu 15 400 tractoare agricole, pre
cum și cu un însemnat număr 
de combine și alte utilaje. Agri
cultura va utiliza 36 milioane 
tone îngrășăminte organice, 240 
mii tone îngrășăminte chimice, 
substanță activă, și 67 mii tone 
pesticide. Se vor amenaja pen
tru irigații 400 000 hectare, ast
fel încît lă sfîrșitul anului 1985 
suprafața amenajată pentru iri

gații să ajungă la 3 700 mii 
hectare.

în domeniul investițiilor ne 
revine obligația de a acționa 
cu toată răspunderea pentru asi
gurarea din timp a documenta
țiilor tehnico-economice și de 
execuție, a utilajelor, pentru 
desfășurarea ritmică a lucrări
lor pe toate șantierele. Un ac
cent deosebit va fi pus pe apli
carea de soluții constructive 
care conduc la diminuarea con
sumului de metal, ciment și alte 
materiale energointensive, pre
cum și pe intensificarea efortu
rilor pentru intrarea în funcțiu
ne a tuturor obiectivelor la ter
menele fixate și atingerea, în 
timp cit mai scurt, a parametri
lor proiectați.

Un factor de prim ordin în 
realizarea sarcinilor prevăzute 

_ în pian il constituie introduce
rea tot mai largă a progresului 
tehnic. Obiectivele de cercetare 
pentru agricultură urmăresc in
troducerea în circuitul agricol a 
unor soiuri, hibrizi și material 
săditor cu potențial ridicat de 
producție, mai rezistente la frig, 
secetă, boli și dăunători, pre
cum și elaborarea de noi tehno
logii de lucrare a solului, de 
combatere a buruienilor, boli
lor și dăunătorilor, perfecțio
narea tehnologiilor existente de 
fertilizare și irigare, stabilirea 
rotațiilor celor mai eficiente, 
în domeniul creșterii animale
lor, cercetarea științifică se va 
ocupa și mai susținut de crea
rea de noi linii și hibrizi de 
animale cu productivitate ridi
cată, elaborarea de noi tehno
logii de creștere și exploatare 
a animalelor, creșterea gradului 
de conversie a resurselor fura
jere proteice și energetice folo
site în hrana animalelor. în in
dustria alimentară, cercetarea 
științifică va acționa pentru va
lorificarea superioară a resur
selor de materii prime, atrage
rea în sfera prelucrării alimen
tare a noi resurse agricole, îm
bunătățirea calității produselor, 
în paralel cu diversificarea a- 
cestora.

Trăgînd toate învățămintele 
din activitatea anului acesta, 
vom acționa cu perseverență și 
exigență pentru transpunerea 

întocmai în viată a orientărilor 
cuprinse în Raportul prezentat 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 
la cel de-al XIII-lea Congres al 
partidului, să întreprindem mă
suri ferme pentru îmbunătățirea 
radicală a stilului și metodelor 
de muncă atît in minister, cît 
și la organele agricole teritoria
le, întărirea răspunderii cadre
lor de conducere și tehnice din 
întreprinderile agricole de stat, 
cooperativele agricole de pro
ducție, stațiunile pentru meca
nizarea agriculturii, a tuturor 
lucrătorilor din unități față de 
îndeplinirea integrală a sarcini
lor de creștere a producției 
agroalimentare șl gospodărirea 
cît mai eficientă a mijloacelor 
materiale și financiare.

în vederea realizării indica
torilor de eficiență prevăzuți în 
proiectul de Lege pentru adop
tarea Planului de dezvoltare a 
agriculturii și industriei alimen
tare, se va asigura aplicarea 
consecventă a principiilor nou
lui mecanism economico-finan
ciar, a prevederilor din Progra
mul privind creșterea mai ac
centuată a productivității mun
cii și din Programul îmbună
tățirii nivelului tehnic și calita
tiv, reducerea consumului de 
materii prime și energie, valo
rificarea superioară a materiilor 
prime și materialelor în perioa
da 1983—1985 și pînă în 1990, 
urmârindu-se creșterea rentabi
lității în toate unitățile agricole 
de stat șl cooperatiste.

Pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan pe anul viitor, oamenii 
muncii de pe ogoare și din in
dustria alimentară vor răspun
de cu însuflețire chemării adre
sate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, președintele țării, de 
a realiza exemplar prevederile 
de plan. Vă rog, stimați tova
răși deputați, să învestiți cu pu
tere de lege proiectul Planului 
de dezvoltare a agriculturii și 
industriei alimentare pe anul 
1985, a cărui realizare va marca 
un nhu și Important pas pe 
drumul înfăptuirii noii revoluții 
agrare, âl înfloririi patriei și ri
dicării bunăstării întregului noe- 
tru popor.
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„în agricultură, va trebui să acționăm pentru 
consolidarea rezultatelor bune obținute, să facem 
totul pentru a realiza în anul viitor o recoltă de circa 
1200 kg cereale pe locuitor"

NICOLAE CEAUȘESCU
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făuritorul recoltelor record

Dezvoltarea intensivă
a producției pe mari suprafețe

Situate în sudul județului Olt, 
cele zece cooperative agricola 
care compun consiliul agroin
dustrial Vișina gospodăresc o 
suprafață de 24 mii hectare, 
cea mai mare suprafață arabilă 
din județ. Rezultatele înregis
trate în 1984 au dovedit că dru
mul către recoltele record este 
deschis fiecărei unități din con
siliu.

După cum remarca florea 
Voinea, președintele consiliului, 
problema obținerii da produc
ții record se pune acum Ia toa
te culturile și pe suprafețe 
mari. în promovarea experien
ței înaintate la nivelul fiecărei 
unități de un real folos ș-au 
dovedit loturile de experiență, 
citoîșl cele demonstrative. Iar 
învățămintele trase din rezul
tatele de pe aceste loturi inten
sive au fost extinse. S-a- tre- 
c tț Ia aplicarea celor stabilite, 
îr.cepînd cu fertilizarea, efec
tuarea arăturilor adînci, pregă
ti reă terenului, aplicarea 
qrăfllor de întreținere, 
rea culturilor, ca lucrări 
damentale.

Se impune, pentru a ilustra 
tabloul realizărilor de aici, evi
dențierea rezultatelor din acest 
an. La cultura griului, unitățile 
din acest consiliu unic au făcut 
un salt spectaculos, obținînd 
5 429 kg în medie pe hectar, 
de pe o suprafață de 4 223 hec
tare, cu cele mai mari produc
ții înscriindu-se C.A.P. Vădăs- 
trița, Vădastra și Crușov ; la 
orz C.A.P. Bucinișu a obținut 
8 325 kg la hectar. Saltul de 
care aminteam constă și în fap
tul că nici o unitate nu a co- 
bocit ștacheta recoltei de griu 
sub 5 tone la hectar. La cultu
ra porumbului, pe o suprafață 
de 5 950 hectare, producția a 
trecut peste 20 mii kg știuleți 
la hectar. Pentru oroducțiile 
obținute C.A.P. Vădăstrița — 
cu 24 530 kg porumb știuleți 
la hectar și C.A.P. Vișina — 
cu 24 350 kg porumb știuleți Ia 
hectar, au fost distinse de 
„Ziua recoltei" cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste. Pro
ducții superioare prevederilor

lu— 
lrlga- 

fUn-

de plan au fost obținute 1* toa
te culturile, deci și la floarea- 
soarelui, sfeclă da zahăr, fasole 
ți soia.

In dialogurile purtate cu spe
cialiști, cooperatori și mecani
zatori din acesta unități se des
prind liniile de forță ce stau 
permanent Ia baza sporurilor 
da recoltă. De exemplu, ingi
nerul Constantin Stoian, ingi
ner șef al C.A.P. Bucinișu, ne-a 
explicat „pe viu" într-o tarla 
cu porumb intensiv, exigențele 
unei munci de calitate. Conclu
zia la care s-a ajuns aici este a- 
ceea că pentru a cultiva porumb 
care să producă peste 20 mii kg 
știuleți la hectar trebuie asigu
rată o densitate corespunzătoa
re și un agrofond bogat. Tehno
logia folosită pentru recolte re
cord de porumb, cum avea să 
evidențieze tinărul specialist 
Constantin Mîndreanu, ingine
rul șef al consiliului Vișina, im
plică amplasarea și delimi
tarea suprafețelor cultivate cu 
porumb pe unități și parcele, 
fertilizarea diferențiată cu în
grășăminte organice și chimi
ce, folosirea hibrizilor de înaltă 
productivitate HS—420, HS—412 
și HS—400, însămînțarea la 
timp și asigurarea unei densi
tăți la semănat de 92 000 boabe 
la hectar, urmată apoi de efec
tuarea a cel puțin două prașiie 
mecanice și a două prașiie ma
nuale pe întreaga suprafață și 
de aplicare a cinci udări, cu 
cîte 800 m.c. de apă la hectar. 
Sub aceleași exigențe de cali
tate, recoltarea s-a făcut în 
numai 25 de zile, atît me
canic, cît și manual, iar de la 
asemenea exigente nu se fșce 
nici un rabat.

Directorul S.M.A. Vișina, in
ginerul Ion Florea, avea să 
scoată în evidență că aplicarea 
corectă a acestor tehnologii 
fost asigurată și de faptul că 
mecanizatorii, în cea mai mare 
parte tineri, au fost repartizați 
pe ferme, fiecare formație exe- 
cutînd șub directa supraveghe
re a unui specialist toate lucră
rile, de la aratul și pregătirea

a

terenului și pînă la recoltare. 
Aici, la nivelul formației, al 
fermei, sa decid rezultatele, 
subliniau majoritatea interlo
cutorilor noștri. De aceea, subli
niem afirmația directorului 
S.M.A. Vișina că un pas impor
tant pentru producțiile viitoare 
îl reprezintă măsurile de per
manentizare a mecanizatorilor In 
ferme, trecerea la luarea în pri
mire a tarlalelor cu culturi in
tensive, pe care vor efectua 
toate lucrările pînă la recoltare 
împreună cu echipele de coope
ratori. De fapt, angajarea pro
ducției în acord global a început 
aici încă de la efectuarea ară
turilor adînci pe întreaga su
prafață, lucrare încheiată și ea 
în timp optim.

Angajamentele pentru recol
ta ’85 prind viață prin faptul 
că toate cele 6 400 hectare ce 
vor fi semănate in primăvară 
au intrat intr-un complex de 
lucrări de fertilizare cu 35—40 
tone îngrășăminte naturale la 
hectar și o dozare rațională a 
îngrășămintelor chimice. în
deosebi a celor pe bază de 
fosfor, astfel încît să fie puse 
plenar în valoare rezervele de 
sporire a randamentelor pe hec
tar.

Tinerii — între care se află 
majoritatea performerilor din 
1984 — după cum ne spunea 
Florian Antonie, secretar ad
junct al comitetului comunal de 
partid Bucinișu, transpun cu 
consecvență in viață orientările 
și indicațiile prețioase date de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. de 
la înalta tribună a Congresului 
al XIII-lea ai P.C.R . ia s cu 
prilejui vizitelor de lucru efec
tuate în ultimii ani in zona Vi
șina, întîlniri la care tinerii 
lucrători ai ogoarelor s-au an
gajat să se afle in prima linie 
a noii revoluții agrare prin ob
ținerea de recolte record, 
contribuie astfel din plin 
dezvoltarea generată a țării.

Unitățile din C.U.A.S.C. Gă
vojdia, județul Timiș, erau cu
noscute multă vreme ca fiind 
unități cu probleme deosebite 
In realizarea unor culturi agri
cole de mare randament. Lucru 
firesc de altfel, căci majoritatea 
C.A.P.-urilor au mari suprafețe 
risipite pe dealuri, în parcele 
de pină la 20 hectare, acolo 
unde mai degrabă ai fi lăsat 
iarba să crească. Șl, totuși, azi 
■e vorbește despre un adevărat 
reviriment al acestei zone coli- 
nare. despre un experiment 
„reușit", finalizat cu o produc
ție la nivelul celor din zona de 
șes, de. peste 5 mii kg grîu la 
hectar, precum cea de Ia C.A.P. 
Zgribești. Un bilanț inregistrînd 
cel mai mare spor de producție 
din județ, peste 45 la sută, sem- 
nificînd o recoltă medie pe în
treg C.U.A.S.C.-ul de 4 140 kg, 
față de cele 2 850 planificate, 
rod al efortului colectiv al coo
peratorilor din Zgribești, Știuea, 
Lugoj el, Găvojdia și Criciova.

Am discutat cu Ionel Ghera, 
președintele C.A.P. Zgribești, 
despre împlinirile acestor ani și 
despre modul în care se pre
gătesc recoltele viitoare. Nici 
un amănunt nu este omis într-o 
întreagă și complexă lecție de 
agricultură modernă, 
să smulgă 
mai sărace terenuri. Prima pro
blemă care trebuie rezolvată, 
în acest sens, este refacerea ca
litativă a solului. In fiecare an

capabilă
rod bogat și celor

aici se amendamentează o „nor
mă" de 200—250 de hectare. Lui 
Ion Radu, directorul S.M.A. 
Găvojdia, îl place să vorbpască 
despre hărnicia și priceperea 
mecanizatorilor care au lucrat 
pe aceste suprafețe. Și preșe
dintele C.A.P.-ului S’..', 
acest lucru : „Calitatea fiecărei 
lucrări agricole este determi
nantă pe aceste terenuri difi
cile, în care fiecare metru pă
trat trebuie valorificat integral. 
Anul trecut am pus grîu pe 300 
de hectare, între 10—15 octom
brie, folosind ca plante pre
mergătoare hibrizii de porumb, 
soia, sfecla de zahăr și rapița, 
realizîndu-se astfel un asola- 
ment corespunzător. De aseme
nea, am diferențiat adincimea 
arăturilor Ia 20—25 cm în zona 
de deal și 30 cm pe lunci".

în această toamnă, însă, s-a 
lucrat și mai atent. încă din 
luna septembrie cea mai mare 
parte a terenului era pregătită 
pentru a demara semănatul. 
Experiența anului trecut a im
pus folosirea soiurilor Libelula, 
Firhdulea — 29 și Lovrin 32 șl 
34. Pentru evitarea degradării 
solului, amendamentele au fost 
cuplate cu îngrășăminte chimi
ce — sare potasică și superfos- 
fatică. Anual se „tîrlesc" peste 
50 de hectare, iar pe ogoarele 
de toamnă se aplică, prin rota
ție, pe cîte 30 de hectare, doze 
de 50 tone gunoi de grajd la 
hectar. Experiența însă nu se 
cîștigă numai în cultura mare.

confirmă

In paralel, specialiștii au orga
nizat loturi de încercare de cite 
un hectar, pentru fiecare soi, 
în vederea stabilirii densității 
optime de plante germinabile. 
în acest fel, pentru noua cul
tură de griu, totalizing 350 de 
hectare, analizîndu-se gradul 
de înfrățire a plantelor s-au 
decis, de exemplu, densități de 
800 de boabe, în zona de pod
zol, și mai reduse pe lunci, 
înainte de semănat terenul s-a 
nivelat, iar tijele semănătorilor 
au fost reglate în permanență 
pentru adincimea de încorpora
re a semințelor.

Ce au mai învățat cei de la 
Zgribești ? Că dacă toamna e 
secetoasă, nu ai voie să pierzi 
apa din sol, deci execuți de ur
gență’ tăvălugul. Că erbi ci da
rea se face concomitent cu fer
tilizarea fazială cu uree. Că o 
cultură trebuie ținută perma
nent sub observație pentru a fi 
gata oricînd -să se intervină o- 
perativ pentru remedierea nea
junsurilor. Lucruri de altfel 
știute de mulți specialiști, deloc 
complicate dar care, iată, aici 
dau rezultatele dorite, concreti
zate și în depășirea planului la 
cultura porumbului, eu produc
ții record pentru zona de deal, 
justificînd, o dată în plus, ideea 
secretarului general al partidu
lui, că „omul hotărăște recolta", 
indiferent de gradul de fertili
tate al pămîntului.

GH. CRIȘAN

Agronom o meserie de înaltă
competență profesională

itatea.

întreprinderea agricolă de 
stat Huși, județul Vaslui. dis
tinsă cu .Steagul Roșu" și di
ploma de unitate fruntașă ne 
ramură 
deosemte 
listă, iși 
pe cei 4
actual, cu realizări de 553.5 
milioane lei la producția mar
fă totală. 53 423 tone struguri, 
10 231 tone porumb. 7 173 tone 
earn? taurine. Dincolo de 
semnificația acestor cifre, am 
dorit să aJlâra de la directo
rul acestei unități, inginerul 
e vtor IOAN NEAMȚT. care 
este universul valorilor in 
care trăiește, gindește și ac-

NICOLAE GHELASE

Ziua de lucru o încep, 
înțeles. cu agricultura, așa 
mi-am început și viața, 

fapt viața mi-o încep în 
ire zi. in ci mp, deoarece 
rultura are o mare putere 
ascinație asupra mea. Do

resc mereu să ating limita de 
sus a rodniciei pămîntului, să 

vitalitatea lui optimă, ex- 
ată in cin tarul belșugului. 
De unde ați invă|3t viti

cultor» ?
— De Ia știință și pâmint, 

pentru că amindouâ au darul 
de a-ți împlini existența. Dra
gostea de ogor am „£urat-o“ 
de la suferința și bucuria pă
rinților, căci nu e ușor să 
cultivi colinele erodate și să 
le Iaci să-ți dăruiască 15 000— 
20 000 kilograme struguri la 
hectar.

— Se «pune uneori că 
funcția de conducere ..neutra
lizează" înaltul profesionalism. 
Ce credeți dumneavoastră ?

— Funcția de conducere nu 
înseamnă. așa cum se mai în- 
timplă uneori, că tu ai întot
deauna dreptate. Ea îți oferă 
marea răspundere de a fi mai

bun. și politic și profesional, 
ș: ce a valorifica în mod su
perior potențialul de gindire 
>i creație al tău și al celor
lalți colegi de muncă. Ea nu 
este un paravan după care 
să-ți ascunzi incompetența și 
lipsa de răspundere, ci este 
o investiție de încredere față 
de progresul unității și al oa
menilor, este centrul de ză
mislire a deciziei colective 
pentru proiectarea și realiza
rea următorilor pași pe spirala 
producțiilor ridicate. în uni
tate conducătorul trebuie să 
fie nu numai un bun organi
zator cil muncii, ci și un te
meinic profesionist, care să 
învețe oamenii cum pot smul
ge pămîntului, destul de ca
pricios, producții de 16 000 ki
lograme oorumb, 5 630 kg 
griu. 20 000 kg struguri la 
hectar.

— Ce opinie aveți despre 
unii tineri care fug sau se as
cund de propria lor profesie 
— agronomia ?

— Consider că nu au demni
tatea să se lupte cinstit cu 
profesiunea, cu greutățile și 
frumusețile ei. Pentru aseme
nea „specialiști" chiar dacă 
toate ogoarele țării le-am muta 
la oraș ele ar rămîne tot în 
paragină. Ei nu fug de sate, 
de încă presupusul insuficent 
confort, ci de răspunderea în
săși de a fi oameni. Cred 
că pentru a evita asemenea 
abandonuri profesionale, ar 
trebui un sistem mai bun de 
testare a vocației și a răspun
derii ce-i așteaptă. Ce vreau 
să spun ? Ar trebui ea intra
rea la agronomie să nu fie 
„ultimul val" care să „salve
ze" pe un absolvent de liceu, 
ci un moment hotărîtor pentru 
devenirea lui socială. Noi nu 
ne permitem să investim pen
tru a forma „tăietori de frun
ze la cîini*, care, după absol
virea agronomiei, umblă cu 
saci de certificate medicale,

din ușă în ușă, pentru a II se 
da transferul sau plecarea din 
agricultură. Oameni sîntem 
și răbdarea noastră și-a găsit 
o intransigentă reflectare în 
indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, în noile acte nor
mative care definesc noul sta
tut al agronomului. Și. pentru 
că mai sint destui de mulți și 
dintre cei care iau pîinea de 
13 tară pentru a o mînca la 
oraș, de ce oare acești specia
liști să nu se stabilească in 
satele unde muncesc. Noi avem 
experiența țăranului român, 
care, de primăvara pină 
toamna, îșl muta familia în 
cimp, într-o colibă, cu toate 
că avea casa la o zvîrlitură de 
băț de ogor. Asta pentru ca 
să audă el însuși glasul pă
mîntului și' pentru a nu lăsa 
la discreția vreunui răuvoitor, 
fie vorba aici și de climă, 
truda și speranțele sale; Gos
podarii unităților noastre au 
reședințe în amfiteatrul pod
goriilor și nu glumesc cînd 
spun ..reședințe", pentru câ 
în fiecare fermă am construit 
vile cu tot confortul pentru 
cei ce îngrijesc soarta strugu
rilor.

— Care este marea dum
neavoastră bucurie și ce ați 
dat (ării în acest an al înal
tului forum al comuniștilor 
români ?

— Bucuria mea este în casa 
și pe masa oamenilor, a co
piilor lor și nu vreau decît să 
le urez fericirea, marea feri
cire de a avea cît mai. multă 
pîine și sănătatea necesară 
cu care să și-o cîștige în mod 
drept și cinstit. In acest an 
am 
deci, 
3 232 
tone carne. Din 
facem 
vieții, sensul rostului și desti
nului nostru de comuniști.

dat țării, nouă înșine, 
13 389 tone struguri, 
tone porumb și 1 820

~ ’ acestea ne 
demnitatea și bucuria

PETREA IOSUB

Tradiții confirmate
ale bunului gospodar

Care încărcate cu îngrășă
minte naturale ori chimice ves
tesc una din preocupările zil
nice în anotimpul hibernal ale 
agricultorilor : fertilizarea o- 
goarelor. Se desfășoară, deci, 
acțiuni de pregătire a recoltei 
viitoare, de consolidare a unor 
producții care de ani 
situează și C.A.P. Săulia 
Cîmpie printre primele 
agricole din județul 
Eroul Muncii Socialiste 
ghe Duma, președintele 
ne spune :

— în toamna aceasta am avut 
de transportat de pe cîmp a- 
proape 20 de mii tone de sfeclă 
de zahăr și porumb și alte cîte- 
va mii de tone de produse care, 
chiar dacă le numim secundare, 
sînt foarte importante pentru 
hrana animalelor. Așa că fără 
să subapreciem avantajele me
canizării, toarte mari în anumi
te momente ale campaniilor, în 
contextul actual al necesității 
folosirii combustibilului cu ma
ximum de eficiență, transportul 
cu animale este mult mai avan
tajos. Rețineți totodată și as
pectul că existența a peste 60 de 
atelaje asigură condiții de mun
că pe întreaga perioadă a anu
lui.

Așadar, la Săulia In orice 
anotimp se confirmă o realita
te : permanența efortului 
trebuie depus pe ogoare.

— Revoluția agrară pe care 
sîntem chemați să o înfăptuim, 
relevă Alexandru Bărbat, ingi- 
nerul-șef al C.A.P., trebuie în
țeleasă ca pe un salt calitativ 
în gîndirea și acțiunile noastre. 
Un salt pe care trebuie să-1 
concretizăm prin producții con
stant ridicate pe toate suprafe
țele și la toate culturile.

— Și cum se exprimă acest 
salt la Săulia ?

de zile 
de 

unități 
Mureș. 
Gheor- 
C.A.P.,

ce

— în anul agricol pe care îl 
încheiem am ocupat locul I pe 
județ la cultura griului. Și la 
porumb, am obținut cea mai 
mare producție din istoria uni
tății : am realizat pe cele 450~ 
ha cultivate o producție medig 
de 12 mii kg știuleți la ha, iar 
la sfecla de zahăr am realizat, 
pe cele 200 hectare cultivate, o 
medie de 60 de mii kg la hec
tar. Producții bune am obținut 
și la plantele tehnice și în 
zootehnie.

Cooperatori și mecanizatori, 
brigadieri și șefi dd echipe care 
se numesc Petre Rusu, Ale
xandru Maier, Vasile Cismaș, 
Ionel Vancea, Toma Toderaș, 
Mihai Morar, Vaslle Toma, Za- 
haria Togorean vorbesc despre 
munca în cooperativă cu dra
gostea și răspunderea unor ade- 
vărați gospodari. Vorbesc des
pre arături efectuate la timp, de 
semănat în condiții și în timp 
optim, de fertilizare a terenului 
și densitate, de lucrări repetate 
la întreținerea culturilor și 
altele.

— Dorim ca în anul 1985 și în 
anii viitori, spune tînăra Ver- 
ginia Toma, să ridicăm ștache
ta producțiilor la nivelul cerin
țelor formulate de către secre
tarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, la tri
buna celui de-al XIII-lea Con
gres al P.C.R. Realismul exi
gențelor formulate îl demon
strează și faptele din cooperati
va noastră. Unele brigăzi au re
alizat între 15—17 tone de po
rumb știuleți la hectar, iar la 
cultura sfeclei de zahăr unele 
echipe, printre care și cea din 
care fac parte, au obținut cîte 
80 tone la hectar.

Tineri în Cîmpia Muncii
In decembrie, cînd toată su

flarea se pregătește pentru în
noire, în Cîmpia Română, in 
Cîmpia de Vest a Banatului, pe 
deaiurile Crișului, ale Prutului, 
Subcarpații Răsăriteni și în fer
tilele podgorii se așteaptă un 
nou an agricol ca o nouă pregă
tire de biruință. Și biruința, 
desigur, vine după o luptă care 
nu e nici idilică, nici ușoară, 
care nu presupune alte jertfe 
decît ale muncii și nici alte în- 
fringeri decît împotriva a ceea 
ce n-ar lăsa ca griul să fie in 
spic ca vrabia, porumbul mai 
înalt decît cal și călăreț. Sint 
bogății milenare,. slujite de o 
artă care întinerește nu cu fie
care an, ci și mai mult, cu fie
care anotimp. Nu numai prin 
faptul că un nou an agricol 
coincide cu o regenerare a na
turii, dar fiecare an agricol 
coincide cu o regenerare a for
ței care se implică nu ca să 
schimbe natura, dar s-o deter
mine să lucreze pentru om. Re
generare cu tineri ! Tînărul care 
astăzi lucrează în agricultură, 
absolvent al școlii de 10 ani din 
comuna natală, sau absolvent al 
școlilor profesionale agricole sau 
al liceelor agricole cu speciali
tăți multiple din care nu lipsesc 
meseriile tehnice și în nici un 
caz cele agricole, este un agro- 
mecantzator care știe să urce 
pe tractor la arat, să utilizeze 
mașinile pentru fertilizat, prăsi
toarele, aripile de ploaie arti
ficială, combinele de recoltat de 
tot felul, de Ia cereale și pînă 
la plantele tehnice. I-am văzut 
în cîmp în felurite ipostaze, ca 
acum, in decembrie, cînd se ad
ministrează îngrășămintele, ca și 
cum forțele cîmpului se cer a-

jutate să sporească chiar în a- 
ceastă perioadă a somnului ve
getal. Mecanizatorii tineri din 
Puranii Teleormanului despre 
care, cu dragoste, Eroul Muncii 
Socialiste care-i conduce, spunea 
că au trac la prima brazdă, unii 
din ei cum are actorul la ieși
rea în scenă, la premiera. Am 
văzut-o din nou pe Florica Cio- 
robescu, fermieră de la Țigă
neștii Teleormanului, am ascul
tat-o vorbind cu admirație i- 
mensă față de agricultură con- 
siderind o șansă faptul că este 
unul din ostășii acestei armate 
a plinii. L-am revăzut de cîteva 
ori pe Stancu Răducanu, cel de 
la Maia-Brazi din Ialomița 
făcînd o lecție practică despre 
grădinărit, cum rar poate fi e- 
galată. Pe Viorel Ștefan, tînărul 
președinte de la C.A.P. Valea 
Cînepii. unitate brăileană frun
tașă, pe elevii Liceului agroin
dustrial Holboca din Iași, viito
rii viticultori în podgoriile care 
se leagă de numele lui Ștefan 
cel Mare. I-aș putea aminti fără 
încetare pe legumicultorii de la 
Videle, pe cei din Zimnicea pe 
crescătorii de animale din Dră- 
gănești-Via șea. între care n-o 
să-1 uit, bineînțeles, pe tînărul 
tehnician Ion Dinu Pentru cine 
aș mai putea aminti mi-ar 
trebui să umplu nu cîteva co
loane de ziar, ci cîteva numere 
de-a rîndul și iarăși a? lua-o 
de la început cu fiecare nou an 
agricol care regenerează prin 
ostașii săi din armata cea mal 
pașnică și cea mai veche din 
cîte au fost, a celor ce luptă 
pentru om, cu natura.

MARIANA DANILA

Permanenta tinerețe a unui 
colectiv

A.E.I. Uricanl. unitate repre
zentativă a agriculturii ieșene, 
s-a aflat an de an in eșalonul 
fruntaș al unităților de profil 
din țară. Activitatea depusă 
aici s-a soldat, din 1976 și pină 
in prezent, cu acordarea înaltu
lui titlu de Erou al Muncii So
cialiste in 1979, a Ordinului Me
ritul Agricol clasa I in 1976. 
1977. 1978. 1980. 1981 și 1982 și 
a Ordinului Muncii clasa I in 
1981.

In fruntea acestui colectiv se 
află medicul veterinar loan 
Nicuță, om ce își dedică in fie
care zi în jur de 14 ore pro
ducției. dezvoltării întreprinde
rii, introducerii tehnologiilor 
modeme, perfecționării pro
fesionale personale și a co
lectivului, gîndind și acțic- 
nînd pentru ca unitatea să 
rămînă ceea ce de fapt a 
reușit să ajungă : o unitate 
unde lucrează numa fruntași 
„Nici nu se poate altfel, îmi 
mărturisește directorul între
prinderii. intr-c unitate Erou al 
Muncii Socialiste, care trebuie 
să fie exemplu prin ceea ce 
face. Drumul parcurs nu a fost 
deloc ușor Dacă în I97f pro
ducția globală era de 12 694 000 
lei, ea a ajuns ir, 198? Ia 
79 785 OOf lei. iar anul acesta va 
depăși milioane De aseme
nea, productivitate? pe fiecare 
om al munci, a crescut de la 
258 000 Iei la 88C 000 lei in pre
zent, iar rentabilitatea muncii 
de la 15 la sută în 1975 la 62 
la sută în 1983 Aceasta se da
torează nu numai experienței 
oamenilor, calităților lor profe-

gîonale și morale, ci și omoge
nității colectivului, a modului 
concret in care fiecare răspun
de zi de zi sarcinilor de pro- 
ducție".

Așa se întîmplă și cu Elena 
Cicoveanu, Elena Turcu, Ele
na Ursu. Mariana Buhuș, 
Angela Harasim, Dorel Andries- 
cu. Jan Horaicu, Gavril Ilițoi, 
oameni cu care combinatul se 
minerește, care răspund prompt 
tuturor sarcinilor de producție.

In cele 14 blocuri-hale, se 
gis esc 2 milioane de găini ouâ- 
toare și 100 000 găini pentru 
fondul de înlocuire. în aceste 
hale de producție moderne se 
intilnesc recorduri de nivel 
mondial, metode noi. care au 
reușit să impună prin forța re
zultatelor colectivul de la 
A.E-I Uricani

Unitatea este singura de tip 
industnaj care a introdus meto
da regenerării fiziologice a găi
nilor metodă ce asigură pre
lungirea perioadei productive a 
păsărilor cu incâ un ciclu. Este 
un ciștig deosebit, deoarece 
pentru a creste o găină pînă 
la faza de producție se chel
tuiesc peste 47 lei, iar pentru 
perioade regenerări; fiziologice 
cheltuielile nu depășesc 15 lei. 
Se ciștigă nu numa; datorită 
reduceri; cheltuielilor., ci și ca 
urmare a realizări; unei pro
ducții sporite Această metodă, 
la care lucrează cu dragoste și 
pasiune medicul Eugenia Tiho- 
vici, maistrul Benone Tîrnovea- 
nu. Aurelia Coman. a reușit să 
dea rezultate foarte bune.

Printre recordurile de nivel

mondial se înscrie, desigur, pro
ducția de ouă care după cum 
ne spunea directorul unității, 
în decursul celor 13 ani de la 
intrarea in exploatare a unită
ții s-a ridicat la 400 milioane 
ouă. Producția medie anuală 
realizată pe o găină este de 
261 ouă față de 220 ouă cit 
prevede planut La aceasta se 
adaugă și faptul câ pentru fie
care ou produs se acordă 164 
grame de furaje, față de 180 
grame planificat. In aceste con
diții. se realizează producțiile 
record în unitatea ieșeană. Tot
odată, grija pentru condițiile 
cît mai bune de muncă și viață 
constituie pentru conducerea 
întreprinderii o permanentă 
preocupare Astfel au apărut, 
rina pe rind. blocul administra
tiv, blocurile de locuințe cu 
cantină și grădiniță, iazul și 
microferma unde se obțin 
lapte, carne de porc și de 
iepure, și grădina de legu
me, îngrijite în regie pronrte 
de oamenii muncii de aici. 
Dacă în primul an de Ia înfiin
țare retribuția lunară a unul 
muncitoi era de 1 000 Iei, astăzi 
ea a ajun* la 3 000. iar pentru 
ce? ma; harnici k 3 500 lei Un 
fapt demr de luai în seamă 
este și acela că media de vîrstă 
nu depășește 25 de ani. Aici 
s-au formal 24 de familii tinere, 
care continuă activitatea cu 
același elan și care reușesc 
să-și achite exemplar sarcinile 
de producție.

CATALIN BORDEIANU

MIRCEA BORDA
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TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, 
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului CONSTANTIN DĂSCĂLESCU
Prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România
Comitetul Central al P.C.U.S., Prezidiul Sovietului Suprem fl 

Consiliului de Miniștri ale U.R.S.S., în numele poporului sovietic, 
exprimă recunoștință Comitetului Central al P.C.R., Consiliului de 
Stat și Guvernului Republicii Socialiste România pentru salutul 
călduros și bunele urări adresate cu prilejul celei de-a 67-a ani
versări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie.

Sîntem convinși că întărirea și dezvoltarea prieteniei frățești 
fl a colaborării multilaterale dintre P.C.U.S. și P.C.R., dintre Uniu
nea Sovietică și România, a conlucrării eficiente, in cadrul Trata
tului de la Varșovia și Consiliului de Ajutor Economic Reâpr 
în spiritul documentelor comune fundamentale, al înțelegerilor 
realizate în iunie a.c., în timpul convorbirilor la nivel i-.al:. ser
vesc intereselor popoarelor țărilor noastre și întregii comssxiăU 
socialiste, cauzei păcii și progresului social.

COMITETUL CENTRAL AL P.C.U.S, 
PREZIDIUL SOVIETULUI SUPREM 

AL U.R.S.S,
CONSILIUL DE MINIȘTRI AL U.R.S.S.

45 de ani de la reorganizarea, sub conducerea tovarășului'
NICOLAE CEAUȘESCU, a Uniunii Tineretului Comunist

AGENDA

Tovarășul lila Verdeț, mem- 
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
a primit, miercuri, delegația 
de activiști ai Partidului Mun
cii din Coreea, condusă de Zăng 
Ghi Ciun, adjunct al șefului 
Secției Știință și învățămînt a 
a C.C. al P.M.C., care la invi
tația C.C. al P.C.R. a efectuat 
o vizită pentru schimb de ex
periență în țara noastră.

In cadrul convorbirilor avute 
eu acest prilej au fost evocate 
bunele relații de prietenie și 
colaborare dintre partidele și 
țările noastre, care se dezvoltă 
continuu, pe baza înțelegerilor 
convenite cu prilejul întîlniri- 
lor și convorbirilor dintre to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Kim Ir Sen, secre
tar general al Comitetului Cen
tral al Partidului Muncii din 
Coreea, președintele Republicii 
Populare Democrate Coreene.

La întrevedere au participat 
Ion Sîrbu, vicepreședinte al 
Consiliului Central de Control 
Muncitoresc al Activității Eco
nomice și Sociale, și Zo Iang 
Guk, ambasadorul R.P.D. Co
reene la București.

★
In timpul vizitei în România, 

delegația de activiști ai Parti
dului Muncii din Coreea a avut 
Intîlniri pentru schimb de ex
periență la C.C. al P.C.R., la 
Consiliul Național pentru Ști
ință Șl Tehnologie, Ministerul 
Industriei de Mașini-Unelte,

SPORT
ULTIMA ETAPA

A TURULUI DIVIZIEI A LA FOTBAL
Meciurile disputate miercuri 

ln etapa a 17-a a campionatului 
diviziei A la fotbal s-au în
cheiat cu următoarele rezul
tate :

București : SPORTUL STU
DENȚESC — CHIMIA RM. 
VILCEA 7—« (3—•). Golurile 
au fost înscrise de Har. tain. 
15, min. 41 și min. 70). M. San
du (min. 30 și min. 40), Mun- 
teanu (mm. 67) și Bucurescu 
(min. 85).

București : RAPID — GLO
RIA BUZĂU 1—1 (0—•). Oas
peții au deschis scorul orin 
Cramer (min. 57), golul egali
zator fiind marcat de Agiu 
(min. 67).

Brașov; F.C.M. BRAȘOV — 
F.C. OLT 3—0 (2—0). Punctele 
bu fost realizate de Gheorghe 
(min. 30 și min. 33) șl Cristea 
(min. 55).

Petroșani ! JIUL — F.C. AR
GEȘ PITEȘTI 2—0 (2—0). Au
torii golurilor : Popescu (min. 
14) și Dosan (min. 41).

Iași: POLITEHNICA — A.S..A. 
TG. MUREȘ 5—3 (2—2). Golu
rile au fost înscrise de Damas- 
chin (min. 15 și min. 37). Bur- 
dujan (min. 47 șl min. 82, din 
lovitură de la 11 m), Păuna 
(min. 49), respectiv, Szabo 
(min. 3) și Ciorcert (min. 44 și 
min. 88).

Oradea : F.C. BIHOR — PO
LITEHNICA TIMIȘOARA 2-4

Aseară, la Sarajevo, în meciul retur 
din cadrul „Cupei U.E.F.A.* 

ZELEZNICEAR Șl... ARBITRUL - UNIV. CRAIOVA 
* " (2-0)

teren a rapt echilibrul psihic al
4-0

Singura echipă românească 
rămasă in turul trei al cupelor 
europene, Universitatea Craio
va, a părăsit și ea scena fot
balului continental fiind învinsă 
la scor 0—4 (0—2) aseară, la 
Sarajevo, în meciul revanșă 
din turul trei al „Cupei 
U.E.F.A.*4, de puternica echipă 
a feroviarilor, Zeleznicear, cla
sată pe locul trei în finalul tu
rului campionatului iugoslav. 
Așadar, tentativa ei de a reedi
ta marea performanță de acum 
doi ani a eșuat. în „sferturile44 
competiției calificîndu-se fot
baliștii din Sarajevo.

Meciul a fost transmis pe mi
cul ecran, nefilnd la fața locu
lui nu vom insista asupra fil
mului jocului, dar trebuie să 
apreciem că, dincolo de jocul 
mai puțin consistent și valoros 
al jucătorilor noștri, în raport 
cu prestația de calitate, din 
prima manșă, de la Craiova, 
ceea ce a dus la o înfrîngere 
la un asemenea scor, este arbi
trajul atît de vizibil în favoa
rea gazdelor. N-am văzut nicio
dată, într-o competiție atît de 
Importantă, o asemenea ma
nieră de a conduce un meci ca 
cea arătată de galezul Roland 
Bridges. El a distribuit cu „ge
nerozitate44 cartonașe jucători
lor noștri pentru faulturi obiș
nuite de joc, iar eliminarea lui 
Irimescu, de-aici, de la distanță 
cel puțin, ni s-a părut nejustifi
cată. De ce nu și-a arătat dl. 
Bridges severitatea și în cazul 
faulturilor asupra lui Cirțu — 
care a părăsit terenul acciden
tat — sau asupra lui Cămătaru, 
cînd adversarilor nu li s-a ară
tat cartonașul ? Această manie
ră de a împărți „dreptatea44 pa 

Electrotehnică fî Eertrcnlei. 
Comitetul județean Timiș al 
P.C.R. Oaspeții coreeni an vi
zitat unități industriale, taatf- 
tute de cercetare și fnWCiatal; 
obiective social-cultnrale din 
Capitală și județul Timiș.

In cadrul „Zilelor cultnrti dta 
R. D. Germană**. la Aaaczatfa 
artiștilor fotografi din CBpBtatt 
s-a deschis expoziția „Coqktdc- 
ții culturale din R_DlG.*. Ima
ginile fotografice peezecta*.e 
mijlocesc cunoașterea narea dto- 
tre edificiile ridicate to real so
cialismului in RJXG.

★
în cadrul acelorași saattea- 

țări, miercuri, a avut toc to 
Uniunea compozitorHoc f- mu
zicologilor, o expur.e.-e prfTind 
creația muzicală actua* ta 
R.D.G. Opera c_ - ~ -
Napoca a avut ca caspe^e pe 
solista Christa yn-pr—% iar to 
Sala Palatului din Capitală •-» 
desfășurat spectacolul de estra
dă „Fantezie în Soc-a-*.

O expoziție de gra'-jri '.țâțâ
nă s-a deschis. rtiercx-u la Mc- 
zeul de artă a! RepcKmc So
cialiste Rnmiai* taUBUttod 
Roma antică «t rrocer-ă. fru
musețile sale zrtitecuoxe spe
cifice diferitelor epoci f.
cele peste o sută de hacrirt de 
gravură prezentate, datiad &a 
secolele XVII—XIX cferi o 
imagine cuprinzătoare a ^er- 
voltării acestui ducnenia al ar
tei plastice italiene.

(1—4). Ambele coluri ra foe* 
marcate de Grece rate 9 .
mm. 46, din lovitvâ de la 
11 m).

Bacău : S. C- BACĂC — 
STEAUA 9—1 (•—1) Vsfcd
•ol a fost aureai. ta musteai 
22. de Pewo.

Baia Mare : F. C. BAIA 
MAKE — DINAMO •—A

Clasament
fi DINAMO H » T • M-*4 0
2. Steaua ÎS 11 « 1 »- I S
X Sportul 17 » < > a-H b
4. Universitatea U t 1 4 »
5. Gloria Buzău rr c 7 4 S-0 Î9
6. Corvinul 16 • 1 7 0-19 0
7. F.C. Arge» n t î 1 t»-X9 0
8. A.S.A. Tf. M. nu c is-n m
X Chimia 17 « « 7 M-0 M

1«. Baptd nu 7 U
ÎL F.CJt. Bv. 17 9 I » a H
12. F.C. Blhar n n • r*-r u
ÎL Pott. Tun. 17 5 5 » u-rr u
ÎL F.C. Baia M. 17 1 8 • w-a a
ÎL Poli. IMI 11 H 7 0-ZJ ’□
ÎL Jiul 17 5 1 » îĂ-y? a
17. F.C. Olt HI! M »-0 U
IL S.C. Baeâa 17 4 1 M M-M U

Clasamentul definitiv al ra
rului campionatului va fl cu
noscut după desfășurarea erelor 
două partide restanță: Steaua — 
Universitatea Craiova (la 11 
decembrie) și Unirersi'aîea 
Craiova —- Corvinul Hunedoara 
(la 19 decembrie).

jucătorilor noștri, a dus la o 
stare de iritare, craiovenii dln- 
du-și seama câ cel mai greu ln 
fotbal este Bă lupți nu cu ad
versarul, ci cu arbitrul !

Sigur, sâ avem in vedere că 
Universitatea (învingătoare cu 
2—0 in prunul meci) a avut in 
față un adversar puternic. o 
echipă foarte tehnică si ofen
sivă — calități demonstrate și 
în repriza secundă de la Craio
va, mai ales — și câ ea, la ria
dul ei, n-a putut alinia cel 
bun „11“, avind trei titulari fără 
drept de joc (Tilihoi, Beldeanu, 
Ad. Popescu) și alți trei jucă
tori încă nerestabiliț; după 
accidentări (Negrilă, Ticleanu, 
Irimescu), care au stat pe tușă 
perioade mai lungi sau mai 
scurte, și care in acest joc au 
avut un randament mai scăzut, 
așa cum s-a putut lesne ob
serva. După toate acestea ju
cătorii lui M. Râdulescu au fo<t 
pîndiți și de nesansă. Dacă 
,.bara“ din minutul 16 ar fi 
fost gol, altfel se scria ..isteria" 
acestui meci. Dar craiovenii au 
mai avut — chiar în zece oa
meni — două ocazii favorabile 
de a înscrie, în repriza secun
dă, prin Cămătaru și Octavian 
Popescu ! Am admirat, ca de 
atîtea ori, dîrzenia cu care 
s-au bătut, totuși, craiovenii. 
atit cit s-a putut, ln frunte cu 
căpitanul lor, Costică Ștefâ- 
nescu. Oricum, prezența lor in 
turul trei al „Cupei U.E.F.A.“ 
a însemnat cea mai bună per
formanță a unei echipe româ
nești în actuala ediție a cupe
lor continentale !

C. VASILE

(Urmare din pag. I)

râ •'cționc d a Uniunii Tine- 
MtoM Comun: st

lo rindul lor, organizațiile 
regranare si județene de partid 
au trecut ia pregătirea reorgo- 
fMZorî ce j eior U.T.G Ședin
țele din iuh« și august 1939 cu 
^ep'ezentonții tineretului co- 
■wat din sectoarele Capita
lei. ia co'e a participat și to- 
va'dsui hGco oe Ceaușescu, au 
dezbătut problemele legate ce 
reînf ~țarea celulelor ilegale 
c*e tineretului comunist în fa- 
brio și a folosirii mai intens de 
că—e utecisti a asociațiilor 
cutturoie și spodive legale 
*i steme, spre a inriurl munca 
po-*rticâ în rindul tineretuiui 
care *e frecventa. Refacerea 
o^gen rațiilor U.T.C a conti
nuat in fabrici si întreprinderi, 
pr-‘“> crearea de grupe de ti
neri s mpatizantj ai mișcării re- 
wc ut>onc<e de tineret, care 
urmau să constituie in scurt 
&np --.-cee-e ce bază ale or. 
ganizotieL

Spre s^rșîtuf anului 1939 s-a 
*eet Io București, intr-o cosă 
cc'-sp-n-tivc din Șoseaua Giur- 

Co-wetinta pe țara pen
tru reorgan:zorea Uniunii Ti- 
neratului Comunist. Raportul 
csupre reorganizării U.T.C o 
fast prezentat de tovarășul 
îfcotae Ceausescu. Tinerii oc- 
t-nsb oc-t-c oa”t cc delegați 

,_2-:e-e ce
pata ou oezbotut, m condiții 
oe strictă conspirativitate, oro- 
ze~ee reorganizări! U.T.C. 
st-«<cxa pc iticâ ■’te^nă și ir>- 
ter-atanală, ‘mpneaț. ’e grave 
c« nsxociu ui :*nperiai<st asu
pra Eneretu:u\ Conferința* a 
oacocot planul de octiune, sar- 
c “ e ;*nea ate ale organiza
te. și a ales Comitetiu: Cen
trai. h semn de recunoaștere 
c -e^teor prestig'osuiui mi- 
ftoM co«Mr--st în munca grea 
ce reorganinre a U.T.C, o co- 
&tâp-or sa e decsecxte, tova- 
râsu. S ce Ceaușescu a fost 
aes în conducerea Uniunii Ti- 
•eretiAv Co~unl$L

• ~ec <j! după reorgan:zare, 
U- u-ea Tnereruhji Comunist

co-*~ :e:e o»

1FMJIABM nmCBALĂ A PUIUUH PE ACEST AJL P1EGĂTIBEA EXEMPLARA
A PBODLCTDn AMU.C1 VIITOR

OPERATIVITATE SI CALITATE
■

coordonatele definitorii ale produetiei 
destinate exportului

La trrecr: r.e-a tepresocat 
ritnrX. SLacănle erau ordoozte, 
egaie, cu treceri lise de la ale
gerea repenexr R pcă la mon
tarea lor. pe bandă Calmul, a- 
vean să mai timu,
era doar aparect iar tactul 
alert ; p^rrtea ctr.tre cele două 
stări fimd pregătirea profeso- 
nalâ. usa de exceptie, pe mă
sura produsescr p-rti.-d emble
ma Elbc-

^ecțxa 390. cea pe care ati 
vizita:-o — te sp-.ir.-e secretarul 
adjunct al comiteWiui de partid 
pe întreprindere. Emil Iara — 
realizează țweponăerett produse 
destinate exporuriui. Pornind în 
aplicare, prin intermediul or
ganizațiilor de partid, de tine
ret și sindicat, măsuri de orga
nizare a procucpei și a mun
cii, acordir.d atenție aprovizio
nării ritmice cu materii prime «i 
materiale, pregătirii producției 
in general, arr. putut consemna 
intre implir.iriie întreprinderii o 
depășire substanțială a planului 
Ia export pe 11 luni cu aproape 
30 procente-4.

Am căutat sâ găsim „explica
ția- acestei realizări deosebite, 
ce situează întreprinderea in 
eșalonul fruntaș aJ unităților ti- 
mișene și nu ne-a fo^t dificii : 
produse, dintre cele mai felu
rite, corpuri de iluminat și ba
terii cu elemente galvanice pă
răsesc liniile de montaj, cu un 
însemn specific : cei al calității 
superioare, o calitate care face 
ca produsele Elba să fie mult 
solicitate pe toate meridianele 

tc organizație a partidului, re
zerva sa de cadre și principa
lul sau ajutor. întreaga activi
tate a U.T.C. pină in vara 
fierbinte a lui august 1944 s-a 
desfășurat pe fondul tensionat 
al conflagrației mondiale in 
care pinâ la urmă a fost an
trenată — împotriva voinței po
porului - și România. Tinere
tul revoluționar s-a situat ferm 
pe linia respingerii agresiunii 
hitleriste. Lupta uteciștilof s-a 
încadrat organic in lupta ge
nerală a Partidului Comunist 
Român, a tuturor forțelor pa
triotice, de împiedicare a in
trării României în război, apoi 
de eliberare de sub dominația 
nazistă, înlăturarea guvernului 
antonescian, întoarcerea arme
lor împotriva Germaniei hitle
riste și instaurarea unui regim 
democrat popular.

Uniunea Tineretului Comu
nist, asemenea Partidului Co
munist Român, a trecut în anii 
dictaturii antonesciene și ai 
războiului un examen dintre 
cele mai dificile. Mai toți con
ducătorii comuniștilor au fost 
arestați și deținuți ani de zile 
în închisori și lagăre. Condu
cerea permanentă și educarea 
cu maximă exigență o uteciș- 
tilor de către partid au permis 
organizației revoluționare de 
tineret sâ înfrunte cu curaj re
presiunea, sâ depășească mo
mentele grele din activita
tea sa.

Uteciștii nu numai că nu 
și-au slăbit acțiunile, dar 
s-au călit mereu pe barica
dele rez:stenței antifasciste, 
reușind să-și aducă o pre
țioasă contribuție la lupta 
pentru victoria revoluției de 
eliberare socialo și națională, 
antifascistă și antiimperia- 
iistâ, magistral organizată și 
condusă de Partidul Comu
nist Român.

In zilele și nopțile sfîrșitu- 
lui de august 1944, cînd era 
în joc însuși destinul Româ
niei, tineretul patriei, în frun
te cu comuniștii, a făcut mi
nuni de vitejie, înscriind cu 
generoasă dăruire revoluțio
nară și patriotică pagini glo
rioase în ccrtea de aur a 
neomului românesc. în săptă- 
minile furtunoase care au ur
mat istoricului act de la 23 
August 1944, cînd poporul 
nostru se afla angajat cu 
toate forțele in lupta pentru 
eliberarea întregii țări de sub 
ocupația hitleristo-horthystă și 
înfrîngerec definitivă a ma
șinii de război naziste, Parti
dul Comunist Român s-a 
preocupat in acecstă perioa- 
câ cu toată grija de adap
tarea activității Uniunii Ti
neretului Comunist la con
diții» noi de desfășurare, in 
legaiitate. Atunci, in iureșul 
clocotitor al unor zile me- 
•"O'aa «e, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretarul gene
ral ol Uniur î Tneretului Co
munist, caracteriza astfel 
men-.rea organi2cțiet revo- 
iutionare o tineretuiui : „Ti
nerea*! este viitorul unui po
por, spre ei *și îndreaptă pri
virea și speranța toți oamenii 
ce știință și politici. Cu e- 
rerg.a $i entuziasmul său. 
tineretul este o forță crea- 
tocre core, ausă în serviciul 
științei și progresului, poate 
ca un ajutor pretios pentru 
dezYoftoreo economică, $o- 
cc-ă. poetice si științifică a 
unu» popor. Dar pentru ca ti
neretul so Doctă contribui la

ti. .tater.i tate^TTZZ^^ Xu!-'.» »i y.cT^j

globuiuî. fn Eretia, RT.G_, 
S-U-A-, Irak. Paki«îan, Libia, 
Ghana, Sîrta_ Grecia.
ILD-G-, Portugalia...

_A \-orbt despre calitatea pro- 
(Mselor noastre. înseamnă a 
vorbi despere eahtatea oamesuRr 
muncii <fei secția noastră, de 
to—ea lor, ne prcciTrnrft Han 
Băilâ. <ef •eeție coordonator al 
secției de corpuri de iluminat, a 
cărei prod-c*:e in proportie de 
80 '.a sută este destinată expor
tului. De aceea ținem ca fieca
re produs « ne reprezinte, sâ 
treacă cu tâne si cele mai exi
gente probe ale beneficiarilor 
noștri externi-. De la interlocu
torul nostru am aflat că aceste 
cerințe variază de la beneficiar 
la beneficiar, de la o comandă, 
la altă comandă, ceea ce a im
pus nu o dată mobilizarea tutu
ror forțelor, atit pentru pregă
tirea producției, cit și pentru 
executarea ei in condiții de ca
litate, in cit mai scurt timp. 
Căci, un atribut esențial al ac
tivității acestei secții, secția 300 
cum este numita aici, este 
promptitudinea in livrarea co
menzilor, operativitatea cu care 
este dusâ Ia îndeplinire fiecare 
comandă a beneficiarilor in
terni și externi. Aceasta a fost 
și calea care a consolidat renu- 
mele unității, mărturie stind re
lațiile comerciale statornice de 
peste 10 ani cu firme dir. țări ca 
RJ.G„ R.D.G.. Algeria. U.R&S.

..Dar toate acestea. — opera
tivitate, calitate, ritmuri pro
ductive înalte —, ne mărturisea

apere cu viața

va 
în 

lui 
lor 

cîștî-

generație a țării, 
revoîuționorâ

pa- 
bă-
ou

6
re-

alăturat cu 
efortului

Comu- 
toată 

general

dezvoltarea patriei sale, are 
el însuși nevoie la început de 
o îndrumare justă, progre
sistă. El trebuie să fie edu
cat șî învățat să-și iubească 
poporul, să învețe din trecu
tul glorios al strămoșilor săi... 
Numai așa poporul român 
putea privi cu încredere 
viitor, fiind sigur că fiii 
vor ști să 
libertâțiie și drepturile 
gate".

Ti nara 
organizația sa 
s-au angajat, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, 
cu abnegație și dăruire 
triotică în lungul șir de 
tălii revoluționare core 
urmat: instaurarea, îa 
Martie 1945, a guvernului 
voluționar muncitoresc-țâră- 
nesc de largă concentrare 
democratică, înfăptuirea re
formei agrare, refacerea e- 
conomiei țării după război, 
sprijinirea forțelor democra
tice în alegerile parlamen
tare din 1946, înfăptuirea 
seriei de reforme sociale și 
politice care au culminat cu 
actul național ol înlăturării 
monarhiei și proclamarea, la 
30 Decembrie 1947, a Repu
blicii.

în noua etapă de dezvol
tare a societății românești, 
cea a construcției socialiste, 
tineretul patriei, mobilizat de 
Uniunea Tineretului * 
nist, s-a 
hotărîrea 
al poporului de înfăptuire 
neabătută a politicii parti
dului comunist de construire 
a socialismului pe pămîntul 
patriei.

Din ansamblul activităților 
desfășurate de tineretul re
voluționar în anii construcției 
socialiste se disting cu stră
lucire faptele de dăruire și 
angajare ale tineretului în 
munca patriotică. Epopeea 
salopetelor albastre ale mun
cii voluntare de pe șantierele 
Salva-Vișeu, Agnita-Botorca, 
Bumbești-Livezeni și 
sînt adine gravate în 
nouă a patriei ca un 
al entuziasmului muncii eroi
ce și al a’ragostei fierbinte de 
țară ce caracterizează tine
retul României socialiste.

Aducînd un cald omagiu 
luptei revoluționare a 
tului din țara noastră, 
lejul Adunării solemne 
erate oniversării a 60 
de la crearea Uniunii 
tului Comunist și a 25 
de la înființarea Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul generat 
al partidului, arăta : „Istoria 
Partidului Comunist Român, a 
mișcării revoluționare, demo
cratice din România, a luptei 
împotriva fascismului și războ
iului este și istoria Uniunii Ti
neretului Comunist, Istoria 
luptei revoluționare a tineretu
lui din patria noastră”.

In periooda istorică deschisă 
în vioța partidului și a țârii de 
Congresul al IX-lea al Partidu
lui Comunist Român - de cînd 
în fruntea comuniștilor, a în
tregului nostru popor se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
- organizația revoîuționorâ de 
tineret s-a afirmat cu putere 
co un sprijin de nădejde ol 
partidului, ca o înaltă școală 
pe educare comunistă și pa
triotico a tinerei generații, mo- 
b’..zind eforturile tuturor tine- 

altele 
Istoria 
simbol

tinere- 
cu pri- 
consa- 
de ani 
Tinere- 
de ani

inrirerul loan Bă’’X rra ar f! 
pcsibcle fără oamenii secției, o 
puternică colectivitate de tineri 
și virstnici care nicicînd nu a 
pregetat a răspunde cu fapte de 
muneâ la una^rauveie econo
mice ale intreprinderu". Si 
exempLficăriie au refterat mă
suri specifice cum ar fi specia
lizarea formațiilor de lucru pe 
grupe de produse destinate ex- 
porzulm. ridicarea calificării și 
perfecțueării prin cursuri, ia- 
ten^âficarea? activității de îm
bunătățire a caiitătikr tehnice a 
produselor, creșterea rentabdi- 
tâților. Au relevat, de asemenea, 
nume. ir. marea lor majoritate, 
de tineri, a căror activitate face 
cinste acestui colectiv fruntaș.

Astfel, i-am cunoscut pe 
Demn ie» Terian, lăcâtus-monta- 
tor in -.^elierul de corpuri de 
iluminat stradal, loan Tamaș 
care au. ținut sâ ne arate 
una dintre aplicațiile imediate 
ale spiritului inventiv al spe
cialiștilor din ir.tireprmdere, 
materializat de către colectivul 
atelierului : un corp de ilumi
na: cu consum redus de mate
riale și- deci, gabarit diminuat, 
cu evidente rezultate in ținuta 
produsului respectiv.

La benzile destinate corpuri
lor de iluminat interior am fă
cut cunoștință cu Ani ca Păuni- 
că. ..conducătoare4* a benzi: de 
montaj. Rodiră Ometa și Ma
riana Maghiar, montind compo
nente electrice intr-un produs 
realizat in premieră și destinat 
exportului In Italia, Felicia 

rilor patriei în vederea înfăp
tuirii politicii partidului, ridi
cării pe o nouă treaptă a pro
cesului edificării societății so
cialiste multilateral dezvoltate 
pe pămintul României. In a- 
ceastă perioadă, cea moi bo
gata de împliniri din întreaga 
noastră istorie națională, pur- 
tind pe bună dreptate numele 
celui ce-i este ctitor — Epoca 
Nicolae Ceaușescu —, pe fon
dul unor ample și profunde 
prefaceri revoluționare surve
nite în existența materială, în 
conștiința poporului.nostru, și-a 
făcut Ioc o nouă viiiune, o 
nouă concepție despre locul și 
rolul tineretuiui în viața socie
tății, în dinamica procesului 
istoric. în elaborarea, dezvol
tarea și îmbogățirea concepției 
partidului nostru privind mi
siunea și responsabilitățile ti
nerei generații în procesul 
construcției socialismului și co
munismului, in lupta pentru o 
lume mal bună și mai dreaptă 
pe planeta noastră, o contri
buție hotârîtoare a avut și ore 
secretarul general al parti
dului, președintele României 
socialiste, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care s-a aflat 
și se află permonent în 
apropierea tineretului, intr-un 
viu și nemijlocit contact cu cei 
mai tineri fii al țării. Numeroa
se au fost ocaziile în care to
varășul Nicolae Ceaușescu s-a 
întîlnit cu tinerii, interesîndu-se 
îndeaproape de problemele 
lor, povățuindu-i și fâcîndu-le 
dovada grijii și încrederii cu 
care partidul șl statul nostru în
conjoară tînâra generație : fa 
Forumurile tineretului, la Con
gresele U.T.C. și Conferințele 
U.A.S.C.R., la deschiderea fie
cărui an de învățămînt, in 
timpul frecventelor și rodnice
lor dialoguri și vizite de lucru 
desfășurate în unități industria
le și agricole, în institute de 
cercetări, în școli și facultăți. 
Toate aceste întîlnlrî au consti
tuit tot atîtea prilejuri de ma
nifestare o preocupării cons
tante a partidului de a asi
gura tinerei generații din pa
tria noastră cele mai bune 
condiții de învățătură, munca 
și viață, de manifestare ple
nară a sentimentelor de dra
goste și recunoștință pe core 
tinerii țării le nutresc față de 
partid, față de conducătorul 
iubit, prietenul și sfătuitorul lor 
apropiat, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

In toată această perioadă 
partidul, secretarul sau general 
au încredințat Uniunii Tinere
tului Comunist, Uniunii Asocia
țiilor Studenților Comuniști șî 
Organizației Pionierilor sar
cini noi și de mare răspundere, 
în concordanță cu mărețele 0- 
bîective și scopul etapei istori
ce pe care o străbate socie
tatea noastră. în viziunea 
partidului, a secretarului său 
general, tineretul este definit 
drept „o puternică forță so
cială... Viitorul însuși al națiu
nii noastre socialiste". Conți
nutul activității organltațillor 
noastre revoluționare de tine
ret a dobîndit astfel valențe noi, 
superioare, prezența tinerilor 
în toate sectoarele producției 
sociale, în frontul muncii pentru 
țară, participarea activă a a- 
cestora la viața socială, poli
tică și culturală a patriei evi
dențiind lo rindul lor omploo- 
reo contribuției pe care tine
retul României o aduce la 
propășirea societății românești

Baia care la capăt de bandă 
verifica funcționarea tuturor 
conexiunilor. Doar cîteva nume 
din cele ale tinerilor ce for
mează majoritatea efectivului 
secției și a căror tinerețe se 
conjugă cu experiența „mește
rilor". efectul fiind lesne de 
dedus și numai din calitatea 
dovedită a produselor Elba : 
aici, in acest an, nu au fost in* 
registraîe refuzuri la mărfurile 
exportate.

în paleta largă a stilului și 
metodelor de muncă pe care 
le-am intilnit aici am remarcat 
ri buna colaborare cu furnizorii 
de materii prime și materiale. 
Periodic se organizează intîlniri 
ca furnizorii, care pot fi nu
mit: I.P.R.S. Băneasa, întreprin
derea de cinescoape din Bucu
rești. -Azur** din Timișoara, 
adevărate „confruntări** la fața 
locului, adică acolo unde se ho
tărăște producția, pe liniile de 
montaj, in secțiile prelucrătoa
re. pentru punerea in terr.o a 
acestor colaboratori cu proble
mele ce se ridică m producție, 
pentru rezolvarea operativă a 
acestora.

Desigur. ar mai putea fi 
adăugate încărcarea echilibrată 
cu cadre de specialitate pe 
schimburi șî analizele asupra 
programelor zilnice ce ormărire 
a producției destitute exportu
lui. ca și alte metode de lucru 
care au condus la o ascendentă 
a cererii de produse. Dacă în 
urmă cu 10 ani număra! țârilor 
in care se exportau mărfuri cu 
emblema Elba era de 7, astâri 
au ajuns la IR. export direct, 
câa trebuie spus că exportul 
indirect atinge valori aprecia- 
bile.

Părăsind unitatea timișorea
nă. arr remarcat același ritm 
a! muncii, acel stifbj constant 
și sigur cu o cu totul altă sem
nificație derit cea pe care i-am 
atribuit-o apriori. De această 
dată in dreptul însemnărilor 
despre secțiile productive am 
notat : exportul impune exis
tența unui nume, mumele se 
cistigâ prin calitate și operati
vitate. care sint și atributele 
esențiale ale muncii acestui 
minunat colectiv.

EMERIC SZEKELY 
GHEORGHE CRIȘAN 

de ozi, la ridicarea ei pe noi 
culmi de civilizație și progres. 
De la înalta tribună-a celui 
de-al XlU-leo Congres ol parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu sublinia deopotrivă 
aportul tineretului nostru lo 
mareo operă o edificării socia
lismului în România și respon
sabilitatea istorică ce-i revine 
ocestuip, în continuare, alături 
de întregul popor, sub condu
cerea partidului, a organiza
țiilor sale revoluționare, de a 
duce mai departe cele mai 
nobile tradiții și idealuri ole 
poporului nostru, ale umani
tății : „Avem un tineret minu
nat, care desfâșoarâ o activi
tate multilaterală, fiind prezent 
în toate sectoarele, pe toate 
șantierele, aducindu-șî îm
preuna cu toți oamenii muncii 
o contribuție activă la dezvol
tarea patriei noastre. Ridica
rea spiritului de combativitate 
și exigența, a spiritului revolu
ționar ai organizației de tine
ret, al tinerilor comuniști, al 
întregului tineret, preocuparea 
permanenta pentru înarmarea 
tinerei generații cu cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii, ale cunoașterii umane 
constituie o datorie de onoa
re șl, totodatâ, chezășia pre
gătirii noilor membri de partid 
Intr-un spirit revoluționar, ga
ranția viitorului luminos ai 
patriei noastre socialiste**.

Privilegiul de înaltă onoare 
pe care îl are Uniunea Tine
retuiui Comunist de a benefi
cia, prin opera teoretică și 
practică a secretarului general 
al partidului, de un program 
elar și cuprinzător de muncă 
și luptă revoluționară, își rele
vă întreaga valoare în planul 
elaborării, planificării și orga
nizării întregii activități de mo
bilizare, de unire a energiilor 
creatoare ale tinerei genera
ții. de educore comunistă, re
voluționară și patriotică a ti
neretului în spiritul ideilor și 
principiilor concepției revolu
ționare despre lume și viață a 
portiduluî nostru. Acest pro
gram, științific'fundamentat și 
racordat nemijlocit la exigen
țele actuale și de perspectivă 
ale societății românești, își 
trage seva din inegalabila ex
periență de luptă revoluționa
ră, proprie celui care astăzi se 
află la cîrma destinelor parti
dului și poporului, tezele și 
orientările de care beneficia
ză organizațiile revoluționare 
de tineret, studenți și copii din 
patria noastră avînd marea ca
litate de a se fi conturat într-o 
permanentă, sistematică și vi
guroasă confruntare cu reali
tatea, cu viața. Uniunea Tine
retului Comunist, tînâra gene
rație a patriei au învățat de 
la secretarul general al parti
dului să nu-și precupețească 
nici un moment eforturile pen
tru a răspunde prin fapte che
mării partidului, slujind cu de
votament revoluționar, cu ar
dent spirit patriotic, cauza po
porului, binele țării. Au învă
țat, de asemenea, să caute cu 
pasiune și sâ promoveze cu 
curaj noul, luptînd fără pre
get împotriva a tot ce frînea- 
ză mersul înainte al societă
ții. U.T.C., U.A.S.C.R., Organi
zația Pionierilor sint pe deplin 
conștiente câ de modul în care 
își înțeleg misiunea încredin
țată de partid, în care acțio
nează pentru a spori și a ri
dica pe o nouă treaptă cali
tativă forța de cuprindere și
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de antrenare a potențialului 
creator ol tinerei generații de
pinde însuși viitorul societății 
noastre. In același timp, orga
nizațiile revoluționare ale ti
neretului din patria noastră 
identifică în viațo, în activita
tea neobosită a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu simbolul 
suprem, peren, al tinerei ge
nerații, al romantismului revo
luționar. întreaga viață și ac
tivitate ale tovarășului Nieoiae 
Ceaușescu se constituie pentru 
Uniunea Tineretului Comunist, 
pentru întreaga generație tî- 
năfâ a țării ca o pilduitoare 
și mobilizatoare lecție de an
gajare patriotică, militantă în 
slujba Intereselor fundamen
tale, a celor mai înalte aspi
rații ale poporului. Stilul de 
muncă al secretarului g'eneral 
al partidului, format încă de 
la cea mai fragedă vîrstâ, ia 
școala marilor bătălii revolu
ționare organizate și conduse 
de partid, călit în perioada 
asprei activități ilegale, în 
rîndurile U.T.C. și ale parti
dului, îmbogățit, în anii ce au 
urmat victoriei revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperialistă, 
în tumultul operei de construc
ție socialistă șî care a devenit 
după istoricul Congres ol 
IX-lea stilul de muncă al în
tregului partid, reprezintă pen
tru organizațiile noastre revolu
ționare de copii și tineret, pen
tru fiecare tînăr al patriei, 
fără deosebire de naționalita
te, un reper fundamental, un 
model strălucit.

în acest an, al unor mărețe 
evenimente ce au marcat viața 
și activitatea întregii noastre 
națiuni, organizațiile revoluțio
nare de tineret, copii și stu
denți se prezintă în fața pefti- 
dulul și a poporului cu un im
presionant bilanț de muncă en
tuziasta, căruia i se asociază 
dorința ferma de a face totul 
pentru a înfăptui exemplar 
ceea ce le eere partidul, sar
cinile de înaltă responsabili
tate ce le revin din istoricele 
obiective stabilite de cel de-al 
Xlll-lea Congres al Partidului 
Comunist Român, angajamen
tul solemn de a fi prin fapte 
concrete de pregătire șr mun
că, demne de încrederea pe 
care o acordă tinerei genera
ții, societatea în ansamblul 
său, însușindu-și fecțio înălță
toare a vieții șî activității to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
indicațiile și orientările trasate 
de către conducătorul iubit și 
stimat al partidului și poporu
lui nostru.

Cinstind faptele comuniștilor 
români, care cu 45 de ani în 
urmă au înscris o pagină me
morabilă în cartea de aur a 
mișcări? revoluționare de tine
ret, Uniunea Tineretului Comu
nist acționează pentru educa
rea revoluționară, comunistă, 
prin muncă și pentru muncă 
a tinerei generații, situîndu-se 
în primele rînduri ale activității 
eroice desfășurate de întregul 
nostru popor pentru edificarea 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare spre co
munism a scumpei noastre 
patrii. Republica Socialistă 
România.
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Expresie a puternicului prestigiu de care se bucură in întreaga lume 
datorită activității neobosite pentru promovarea păcii, securității 

și colaborării internaționale
■ mI v;

ȘTIRI /NOTE/COMENTARII

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
i-a fost atribuit Premiul special pentru pace 
„Telamone" pe anul 1984 de către Centrul

încheierea lucrărilor Consiliului 
economic româno-american

pentru programarea acțiunilor sociale din orașul
italian Agrigento

ROMA 12 (Agerpres) — Pre
ședintelui Republicii Socialiste 
România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, l-a fost atribuit de 
către „Centrul pentru progra
marea acțiunilor sociale" din 
orașul Agrigento (Italia) — or
ganism de promovare și sti
mulare a celor mai nobile 
idealuri de pace, securitate și 
colaborare Internațională, a va
lorilor naționale in domeniile 
economic, politic și social-cul
tural — Premiul special pen
tru pace „Telamone" pe anul 
1984.

Cu acest prilej, la Agrigento 
a avut loc o festivitate care s-a 
constituit într-o manifestare a 
stimei și admirației față 
de personalitatea proeminen
tă a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, față de inițiativele 
și contribuția Româ
niei socialiste în 
meniul relațiilor 
ternaționale.

Au fost de

susțineau templele vechilor 
greci și romani, ca simbol al 
angajării active pentru binele și 
prosperitatea umanității — și un 
vas de ceramică purtind in
scripția „Premiul Telamone 
pentru pace 1984 — Nicolae
Ceaușescu44.

în numele conducerii „Cen
trului pentru programarea ac
țiunilor sociale", președintelui 
Nicolae Ceaușescu i-au fost 
adresate calde felicitări cu pri
lejul atribuirii premiului. Îm
preună cu cele mai bune urări 
de sănătate, fericire persona
lă, de pace și prosperitate po
porului român. Tovarășului 
Nicolae Ceaușescu i-au fost 
adresate, în acest cadru, feli
citări pentru realegerea sa. la 
Congresul al XIII-lea al Par
tidului Comunist Român, în

înțelegeril între po- 
subliniat rolul său de-

do- 
in-

față 
membri ai guvernului 
italian, deputați și se
natori, reprezentanți 
ai partidelor politice, 
ai organelor locale din 
regiunea Sicilia și 
provincia Agrigento, 
oameni de cultură și 
artă.

Președintele „Cen
trului pentru progra
marea acțiunilor so
ciale", Paolo Cilona, 
referindu-se la hotă- 
rîrea luată în unani
mitate de Consiliul 
de conducere al Cen
trului de a acorda pre
ședintelui României, 
Nicolae Ceaușescu, 
Premiul special pentru 
pace „Telamone" pe 
anul 1984, pentru acti
vitatea deosebită a 
șefului statului român 
in domeniul relațiilor 
internaționale, a ară
tat :

„Președintele Nicolae 
Ceaușescu este un om 
de stat de înaltă va
loare, angajat activ in 
lupta pentry, pace și 
destindere internațio
nală, pentru apro
pierea între popoare, 
un promotor al păcii și 
cooperării internaționale. Sab 
conducerea sa înțeleaptă. Româ
nia este o țară puternic anga
jată în lupta pentru pace, pen
tru dezarmare și. în primai 
rînd, pentru dezarmare nuclea
ră. Demonstrațiile in favoarea 
păcii ale oamenilor aaoncfi dm 
capitala României, ca r. Ln 
alte centre ale țării, explică 
hotărirea Centrului ce a acor
da Premiul special pentru pace 
conducătorului aceste: țări".

In motivarea juriului care a 
atribuit premiul se subliniază : 
„Premiul -Telamone- pentru 
pace se atribuie președintelui 
Nicolae Ceaușescu — om de 
stat, politician clarvăzător, 
care a contribuit, prin activi
tatea sa Înțeleaptă și perma
nentă, la promovarea de către 
România a unor importante 
inițiative de pace și pentru în
tărirea cooperării și solidari
tății între popoare".

Premiul constă dintr-o sta
tuetă de bronz fin aurit pur- 
tînd inscripția „Premiul spe
cial pentru pace — ,.Telamo
ne" și reprezentînd „Telamo- 
nii“ — eroi legendari — care

țâri

defuncția de secretar general al

păcii șî 
poare, a 
terminant în dezvoltarea și di
versificarea relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre 
România șl Italia.

în cuvinte pline de stimă yi 
admirație, secretarul Partidu
lui Socialist din provincia A- 
grigento, Giovanni PalîUo, a 
evocat cpera și activitatea pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
pe plan intern și internaționaL 
Vorbitorul a pus în evidență 
personalitatea președintelui 
Nicolae Ceaușescu. activitatea 
sa rodnică desfășurată pentru 
propășirea națiunii române, 
pentru menținerea nări*, pen
tru dezarmare și destindere in 
lume. „Am fost în România <i 
m-am convins de aceasta. 
Președintele Nicolae Ceaușescu 

este un promotor al 
Edențe» ri su- 
ății pcpoare- 
a sublinia: vor- 

, care a reiie- 
todatâ. valcorea 
c tovarășului 
• Ceausescu 
te în Lmsa

WASHINGTON 12 (Agerpres) 
— Reprezentanți ai cercurilor 
de afaceri americane și ai în
treprinderilor românești de 
comerț exterior, centralelor in
dustriale și ministerelor econo
mice reuniți în cea de-a XI-a 
sesiune a Consiliului economic 
româno-american, au exprimat, 
la încheierea lucrărilor, hotă- 
rîrea lor privind realizarea in 
1985 a unui volum de schim
buri comerciale de cel puțin 
1.5 miliarde dolari, ca etapă 
intermediară pentru atingerea 
obiectivului de 2 miliarde do
lari in următoarea etapa, așa 
cum s-a convenit ia nivel 
Înalt.

Consiliul a subliniat necesi
tatea sporirii rolului cooperării 
în producție In creșterea si di
versificarea schimburilor co
merciale, extinderea in conti
nuare a exporturilor românești

în S.U.A. și a celor americane 
în România. S-a subliniat, de 
asemenea, utilitatea găsirii unor 
noi forme de cooperare, inclusiv 
pe terțe piețe.

Participanții au evidențiat 
necesitatea desfășurării comer
țului internațional fără barie
re, de orice natură. S-a re
levat, încă o dată, impor
tanța acordării, pe termen 
lung, a clauzei națiunii celei 
mai favorizate pentru Româ
nia, ceea ce ar conferi perspec
tivă și stabilitate relațiilor eco
nomice bilaterale.

Consiliul a salutat deschide
rea Canalului Dunăre-Marea 
Neagră, exprimînd încrederea 
că aceasta va contribui la dez
voltarea șl facilitarea comerțu
lui internațional, și a recoman
dat ca întreprinderile ameri
cane să utilizeze canalul.
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Eutierarea Palestinei, câre a 
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PE SCURT
• LA ULAN BATOR s-au 

desfășurat miercuri lucrările 
sesiunii Marelui Htiral Popular 
al R.P. Mongole. Deputății fo
rului legislativ au analizat sta
diul îndeplinirii sarcinilor de 
plan în cel de-al patrulea an 
al actului cincinal, au adoptat 
planul de dezvoltare a econo
miei naționale și bugetul de 
stat pe 1985.

Deputății l-au ales în unani
mitate pe secretarul general al 
C.C. al P.P.R.M., Jambin Bat- 
munh, în funcția de președinte 
al Prezidiului ’
Popular.

In funcția 
Consiliului de 
Mongole a fost numit Duma- 
aghiin Sodnom, membru al Bi
roului Politic al C.C. al P.P.R.M.

Marelui Hural
de președinte al 
Miniștri al R. P.

• TODOR JTVKOV, secretar 
general al C.C. al P.C.
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cpera tovarășului 
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Bulgar. președintele Consi
liului de Stat al R-P. Bulgaria, 
l-a primit pe Kim Yong Nam, 
vîcepremier al Consiliului Ad
ministrativ. ministrul aface
rilor externe al R.P.D. Coreene, 
care întreprinde o vizită oficia
lă de prietenie in Bulgaria — 
transmite agenția B-T.A- An 
fost discutate probleme prMnd 
dezvoltarea relațiilor bilaterale 
și unele probleme ale 
internaționale actuale.

situației

DIFU- 
RADIO 
anunțat

• UN COMUNICAT 
ZAT DE POSTUL DE 
MAURITANIAN a 
că Mohamed Khouna Haidalla, 
președintele Corni ierului Mi
litar de Salvare Națională si 
șef al statului Republica Isla
mică Mauritania, a fost înlă
turat — transmit agențiile 
France Presse și Reuter.

Descoperire 
astronomică

grup de astronomi americani auUn 
anunțat că au reușit să observe, pentru 
prima oară, o planetă gigant din afara 
sistemului nostru solar, care gravitează 
pe orbită in jurul unei stele situate la 
21 de ani lumină distanță de Terra, in
formează agențiile United Press Inter
national și France Presse.

Cercetătorii americani au subliniat că 
planeta, a cărei masă ar fi de 30 pină 
la 80 de ori mai mare decît cea a 
Jupiter (cea mai mare planetă a j 
mului solar) este prima de acest 
descoperită pină acum.

lui 
siste- 
t tip

Vagon cu dublă 
utilizare

Firmele japoneze „Japan Oil Tran
sportation" și „Fuji Heavy Industries" 
au elaborat o metodă de utilizare dublă 
a vagoanelor feroviare, în vederea eli
minării pierderilor înregistrate prin re- 
turnarea fără sarcină a acestora. Fir-

c rezultatele
:lui Național

scodxatâ pc«- 
reo-

un vagon-buneâr eu 
pentru cărbuni și ci- 

prevăzut 
amplasate 

a 
a- 

pozi-

mele au proiectat 
utilizare dublă, 
ment. Noul tip de vagon este 
cu membrane din cauciuc, 
pe fundul și H partea superioară 
buncărului, urmin'd Itnia pereților 
cestuia. Prin simpla schimbare a

de toate
ției unor plăci existente la baza 
br anelor vagonul este transformat, 
pățind două compartimente 
indicate pentru transportul 
Timpul de încărcare este același 
atunci tind se utilizează vagoane 
iectate pentru a transporta numai 
ment sau numai cărbune.

mem- 
că- 

alăturate, 
cărbunelui.

ca 
pro

ci-

Pentru construcțiile 
ieftine

Specialiștii francezi au realizat o ma- 
șină cu ciclu de fabricație automat pen
tru producerea de blocuri de pămint,

U

din

V-

■talul

Situația din
SAN SALVADOR 12 (Ager- 

pre» — în bara acordurilor sn-
tiln.ru din notembrie. dintre 
repcezemtanrii Frontului Fara- 
bundo Marti pentru Eîberare 
HnțMXBală — Fîroatul Democratic 
Revoluționar fFALLN.-F.D.R.) 
din Salvador r. cei ai guvernu
lui, marți au fost puși in liber
tate 42 de soldați salvadorienl 
luați prizonieri în luptele de la 
începutul acestei luni — trans
mit agențiile Prensa Latina,
E. FX. si I-P-S. Aceleași surse 
menționează că FJULn.- F.D.R. 
au decretat. unilateraL suspen
darea. pe perioada sărbătorilor 
de iarnă, a tuturor acțiunilor 
ofensive. Comunicatul emis ce 
forțele insurgente in acest sens 
subliniază că decizia constituie 
o dovadă a dispoziției F.MX.N.-
F. D.R. de a crea condițiile care 
să favorizeze soluționarea con
flictului intern pe calea dialo
gului.

SAN SALVADOR 12 (Ager
pres) — Frontul Farabundo 
Marti pentru Eliberare Națio na-

folosite la construirea locuințelor ief
tine. Blocurile obținute au o rezistența 
mecanică superioară, o bună stabilitate 
la diferite efecte, rezistență la deco- 
frare și precizie de dimensionare. Ele 
pot fi utilizate — asamblate cu profile 
— la executarea de pereți și dale.

Mașina are o largă posibilitate de re
glare in funcție de calitatea pămintuluL

îngrășăminte 
din zgură

In efortul de utilizare a materialelor 
reziduale, in Iugoslavia se fac pregătiri 
pentru producerea de îngrășăminte din 
zgură. Unitatea ce va folosi ca materie 
primă aceste reziduuri ale producției de 
oțel va fi construită de 
nter și siderurgic din 
produse aici 250 000 tone 
bogate in fosfor, azot și

în cursul experiențelor efectuate 
ingrășămintele obținute din zgură 
fost obținute sporuri de recoltă de 
pînă la 55 la sută.

combinatul mi- 
Zenița. Vor fi 
de îngrășăminte 
calciu.
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San Salvador
lă (FXL5.- și Frontul Demo
cratic Revoluționar (F-D.R.), din 
Salvador au anunțat înceta
re unilaterală totală a focului" 
In perioada sărbătorilor de iar
nă. ,ca o dovadă a dispoziției 
forțelor revoluționare sălvado- 
riene de a crea condițiile de 
natură să favorizeze soluțio
narea conflictului național pe 
calea dialogului și negocierii" — 
transmit agențiile Prensa Latina 
și E.F.E.. reluinc un comunicat 
al postului de radio „Vencere- 
mos". Pe parcursul acestui in
terval. unitățile de guerilă se 
vor limita la apărarea efective
lor lor si a populației civile din 
teritoriile &Ti2ie sub control, In 
cazul in care vor fi atacate de 
armată, precizează comunicatul 
amintit.

Pe de altă parte, a fost anun
țată eliberarea a 42 de militari 
capturați la 1 decembrie a.c. in 
cursul luptelor desfășurate in 
cantonul El Salto, din departa
mentul La Paz. In legătură cu 
aceasta, comunicatul F.M.L.N.- 
F D-R- precizează că, in cursul 
celor cinci ani de război civil, 
forțele democratice insurgente 
au pus în libertate, ,4ârâ nici o 
condiție", peste 2 000 de soldați 
salvadorieni luați prizonieri.

CARACAS 12 (Agerpres) — 
Dialogul început cu autoritățile 
guvernamentale de la San 
Salvador avind ca obiectiv 
soluționarea negociată a situa
ției conflictuale din țară con
stituie o evoluție pozitivă și 
trebuie continuat — au declarat 
reprezentanți ai Frontului Fa
rabundo Marti pentru Elibera
re Națională — Frontul Demo
cratic Revoluționar (F.M.L.N.- 
F.D.R.). în cursul unei confe
rințe de presă desfășurate la 
Caracas. Ei au precizat, insă, 
că propunerile președintelui 
Duarte sînt insuficiente pentru 
rezolvarea gravelor probleme 
cu care se confruntă 
dorul — relevă agenția 
Latina.

Salva- 
Prensa

TEGUCIGALPA 12 (Ager- 
preș) — Asociația națională a 
educatorilor din Salvador a 
denunțat asasinarea a peste 
300 de cadre didactice în cursul 
ultimilor cinci ani, după de
clanșarea războiului civil din 
această țară, informează agen
țiile EFE și IPS.

întrevederi sovieto- 
americane

GENEVA 12 (Agerpres)
— Agenția TASS transmite 
că la Geneva s-au încheiat 
lucrările sesiunii ordinare 
a Comisiei consultative 
permanente sovieto-ame- 
ricane, create pentru a 
contribui la înfăptuirea țe
lurilor și prevederilor Tra
tatului privind limitarea 
sistemelor apărării anti- 
rachetă și Acordului pro
vizoriu eu privire la unele 
măsuri în domeniul limi
tării armamentului strate
gic ofensiv, încheiate în
tre U.R.S.S. și S.U.A. la 
26 mai 1972, ca și a Acor
dului privind măsurile de 
reducere a primejdiei unui 
război nuclear, încheiat in
tre cele două țări la 30 sep
tembrie 1971.

WASHINGTON 12 (A-
gerpres) — La Washington 
a avut loc o ședință a re
prezentanților opiniei pu
blice din U.R.S.S. și S.U.A.
— relatează agenția TASS 
Delegația sovietică a fost 
condusă de academicianul 
G. Arbatov. Din partea a- 
mericană au participat 
Brent Scowcroft, fost a- 
sistent al președintelui pen
tru problemele securității 
naționale, D. Jones, fost 
președinte al Comitetului 
șefilor statelor majore, și 
alții.

Acțiuni și luări de poziție împotriva 
cursei înarmărilor nucleare

STOCKHOLM 12 (Agerprea)
— Necesitatea înghețării arsena
lelor nucleare este subliniată da 
ziarul suedez „Svenska Dagbla- 
det“. Intr-un articol semnat de 
Mae Britt Teorin, șeful delega
ției suedeze la Conferința pen
tru dezarmare de la Geneva, sa 
evidențiază că aberanta cursă a 
înarmărilor nucleare reprezintă 
cel mai grav pericol la adresa 
păcii. înghețarea arsenalelor 
nucleare, în aceste condiții, ar 
constitui un prim pas pe călea 
reducerii acumulărilor de arme 
nucleare de pe întreaga plane
tă. Un rol însemnat în această 
direcție, precizează autoarea ar
ticolului, l-ar avea încetarea de
finitivă a experimentării arme
lor nucleare, interzicerea pro
ducției și amplasării tuturor ti
purilor de arme atomice.

Guvernul suedez, menționea
ză „Svenska Dagbladet", acțio
nează în direcția transformării 
nordului Europei într-o zonă 
lipsită de arme nucleare, mili
tează pentru crearea unei zone 
denuclearizate în partea centra
lă a continentului. De aseme
nea, Suedia se pronunță împo
triva militarizării spațiului cos
mic, pentru interzicerea armelor 
chimice.

OTTAWA 12 (Agerpres) — 
O nouă organizație antirăzboi
nică a fost creată în Canada — 
„Juriștii pentru responsabilita
te socială", cu filiale în trei 
mari orașe ale țării — Ottawa, 
Vancouver și Victoria. Țelul 
nostru constă în stăvilirea 
cursei nesăbuite a înarmărilor
— a declarat, la Ottawa, lide

rul acestei organizații, Dave 
Wright. Uriașa putere distru
gătoare nu numai a armelor 
atomice, ci și a armamentelor 
clasice acumulate — a precizat 
el — nu ne oferă declt o sin
gură alternativă rațională: 
scoaterea războiului în afara 
legii, și excluderea folosirii 
forței în relațiile dintre state. 
Cursa înarmărilor, în special a 
înarmărilor nucleare, a men
ționat Dave Wright, duce la 
agravarea situației internațio
nale.

TOKIO 13 (Agerpres). — Sub 
deviza „Nu, armelor nucleare 
în Japonia !", la Yokosuka s-a 
desfășurat o nouă demonstrație 
a partizanilor păcii. Manifestan- 
țil și-au reafirmat hotărlrea de 
a determina guvernul să nu mal 
admită intrarea în porturi ja
poneze a unor nave militare 
străine avînd arme nucleare la 
bord.

• MINIȘTRII AGRICUL
TURII DIN ȚĂRILE MEMBRE 
ALE C.E.E., reuniți la Bruxel
les, nu au izbutit să ajungă la 
un acord asupra „politicii 
structurale" privind moderni
zarea exploatărilor agricole în 
următorii cinci ani, transmite 
agenția France Presse. Parti- 
cipanții la reuniune au refuzat, 
de asemenea, să prelungească 
măsurile in vigoare, în acest 
domeniu, în 1984.

Dosarul agricol urmează să 
fie reluat la 14 Ianuarie anul 
viitor.

—AGENDA A.I.T — 
Argumente pentru o Cartă a 

drepturilor și responsabilităților 
tinerei generații (xi)

Dreptul
Dreptul la locuință adecvată, 

asigurarea unui nivel cores
punzător de viață, material șî 
spiritual, pentru tineret, gene
rație aflată in plin proces de 
afirmare a energiilor sale 
creatoare și de care se leagă 
indestructibil modelarea viito
rului fiecărei națiuni repre
zintă astăzi o sarcină de ma
ximă importanță a oricărei 
societăți. In cadrul elemente
lor și factorilor care concură 
la realizarea acestui obiectiv 
primordial un rol deosebit re
vine. fără îndoială, consacrării 
și înfăptuirii depline a drep
tului fundamental al tinerilor 
ia o locuință adecvată, care să 
ofere condițiile necesare valo
rificării aptitudinilor sale fizi
ce și psihice.

In același timp, preocupările 
constante din ultimii ani ale 
Națiunilor Unite față de pro
blemele persoanelor fără 
locuință evidențiază dimensiu
nea internațională a fenome
nului precum și urgența între
prinderii unor măsuri adecva
te. la nivel național și in
ternational, de soluționare 
corespunzătoare.

întotdeauna, și mai cu sea
mă in contemporaneitate, ti
nerii au reprezentat și repre
zintă grupul populational cel 
mai sensibil și vulnerabil la 
convulsiile și efectele genera
te de fenomenele sociale ne
gative pe care le înregistrează 
comunitatea. Un exemplu con
cludent îl reprezintă indiscu
tabil și domeniul locuințelor și 
al serviciilor aferente acestora. 
Criza locuințelor care s-a ma
nifestat in ultimul deceniu, 
în majoritatea țârilor, a afec
tat in primul rir.d tineretul. 
Potrivit datelor deținute de 
O.N.U., pentru peste 40 la sută 
din tinerii planetei, asigurarea 
unei locuințe stabile, odată cu 
un confort minim, reprezintă 
o problemă aproape de neso
luționat. Explozia „migrației" 
de la sat la oraș a amplificat 
dimensiunile crizei de locuin
țe. iar perspectivele sînt de
parte de a fi optimiste. Pentru 
multi, construcțiile reprezintă 
un domeniu prea puțin renta
bil. aducător de slabe profi
turi. Pe de altă parte, structu
rile de locuit existente în me
diul rural mai ales cele dlfi ță
rile în curs de dezvoltare nu 
satisfac nici standardele mini
me ale unui mod de viață ci
vilizat. Din cei 922 milioane de 
tineri ai lumii cîți existau în 
1984, 410 milioane (adică 44 Ia 
sută), trăiesc în zone urbane, 
Iar 512 milioane (56 la sută) în 
regiuni rurale.

Realitățile actuale eviden
țiază că pentru mulțl tineri, 
problema prioritară este mai 
ales cea a deținerii unei lo
cuințe și mai puțin cea pri
vind racordarea ei la serviciile 
moderne de confort.

Dreptul la locuință adecvată 
a fost consacrat ca drept fun
damental al omului, pentru 
prima dată, prin Declarația de 
la Vancouver, adoptată în ca
drul Conferinței O.N.U. asupra 
așezărilor umane, care a avut 
loc în Canada. în anul 1976. 
Documentul a prevăzut că lo
cuința adecvată și serviciile 
sînt drepturi umane funda
mentale și că, pentru asigu
rarea acestei îndrituiri, tre
buie să se acorde prioritate 
nevoilor săracilor, celor fără 
casă și celor mai vulnerabile 
grupuri ale societății. Patru 
ani mal tîrziu, evaluînd evo
luțiile realizate de la desfășu
rarea conferinței, prin analiza 
condițiilor asigurate cetățeni-

la locuință adecvată
lor din țările dezvoltate șl cele 
în curs de dezvoltare, Adu
narea Generală a O.N.U. a 
ajuns Ia concluzia că situația 
s-a înrăutățit, mai ales în zo
nele urbane, unde creșterea 
numărului locuințelor a fost 
inegală față de „explozia" de
mografică și alte cauze ale 
sporirii populației. Pornind de 
Ia asemenea realități, forumul 
mondial a recomandat statelor 
membre să elaboreze și să 
promoveze politici adecvate în 
așezările umane, care să pună 
un accent special pe asigura
rea unor locuințe corespunză
toare, infrastructuri și servicii 
pentru persoanele care trăiesc 
în condiții dezavantajoase de 
locuit, din zonele urbane și 
rurale, aparținind atît țărilor 
în curs de dezvoltare, cît și 
celor dezvoltate.

Printr-o rezoluție din anul 
1982, Adunarea Generală a 
O.N.U. a proclamat anul 1987 
drept Anul internațional pen
tru problemele persoanelor

Anrtec intemaciorale 
de la jeunesse 

1985

fără locuințe, cu scopul de a 
atrage atenția comunității in
ternaționale asupra situației 
existente în acest domeniu și 
întreprinderea pe această bază 
a unor acțiuni corespunză
toare.

Pe baza Programului concret 
de măsuri și activități ce tre
buie întreprinse înaintea și în 
cursul Anului internațional 
pentru problemele persoanelor 
fără locuință, elaborat și pre
zentat în cadrul sesiunii Adu
nării Generale a O.N.U. din 
1982, s-au făcut recomandări 
privind acțiunile naționale ce 
urmează a fi întreprinse pînă 
la sfirșitul anului 1984, făcîn- 
du-se un apel către toate sta
tele, în special ceJ#» în curs de 
dezvoltare, ca să adopte poli
tici speciale și prioritare în 
domeniul construirii de lo
cuințe, mal ales în favoarea 
grupurilor sociale defavori
zate.

în lumina unor asemenea 
realități, dreptul la o locuința 
adecvată se află în plin pro
ces de afirmare politico-juri- 
dică, la nivel internațional, ca 
drept fundamental al omului, 
necesitînd încă eforturi semni
ficative pentru consacrarea sa 
deplină. In condițiile în care, 
chiar înfăptuirea primului său 
element, acela al accesului la 
deținerea unei locuințe, este 
încă un deziderat pentru nu
meroși tineri de pe multe me
ridiane ale planetei, statele au 
sarcina primordială de a în
treprinde măsuri urgente și 
eficace pentru transpunerea 
în practică a recomandărilor 
internaționale adoptate pînă 
acum.

Prin larga sa deschidere spre 
întreaga problematică a tine
retului contemporan, Anul In
ternațional al Tineretului a 
acordat o atenție deosebită și

problemei locuințelor. Astfel, 
Programul concret de măsuri 
și activități ce urmează a fi 
întreprinse înaintea și în 
timpul A.I.T., adoptat de A- 
dunarea Generală a O.N.U. în 
noiembrie 1981, recomandă în
treprinderea, la nivel național, 
a unor activități vizind identi
ficarea și satisfacerea nevoilor 
concrete ale tineretului în ma
terie de locuințe, mai ales ale 
tinerilor din grupurile defavo
rizate și cu posibilități mate
riale reduse. Este evidențiată 
necesitatea întreprinderii unor 
măsuri care să permită tineri
lor să se angajeze mai mult 
în proiecte bazate pe inițiati
vă personală și în programa 
menite să satisfacă propriile 
lor necesități în materie de 
locuințe, atît în zonele urbane 
cît și în cele rurale, mai ales 
prin punerea la dispoziție a 
unor mijloace de pregătire a- 
decvate. Pentru aceasta, do
cumentul apreciază că guver
nele ar trebui să încurajeze 
instituțiile de cercetări na
ționale, pentru ca acestea să 
pună la dispoziția tinerilor in
formații cu privire la tehnolo
gia corespunzătoare, materiale 
de construcție ieftine, planuri 
și modalități de finanțare.

Fără îndoială, pregătirea șl 
marcarea Anului internațional 
pentru problemele persoanelor 
fără locuință va reprezenta o 
contribuție semnificativă la 
soluționarea multiplelor pro
bleme ce confruntă tînăra ge
nerație în acest domeniu. în 
această perspectivă. Anul in
ternațional pentru problemele 
persoanelor fără locuință se 
înscrie ca o etapă distinctă și 
notabilă a amplului proces de 
durată vizînd creșterea parti
cipării tineretului la viața so
cietății, la rezolvarea marilor 
probleme ale contemporaneită
ții, declanșat de Anul Interna
tional al Tineretului.

Valorificînd experiențele do- 
bîndite în cadrul A.I.T. și 
continuînd în același timp e- 
forturile privind îndeplinirea 
obiectivelor acestuia in vede
rea asigurării dreptului funda
mental al tineretului la o lo
cuință adecvată și stabilă, e- 
venimentul din 1987 este che
mat să contribuie la întreprin
derea unor măsuri concrete și 
complexe, la nivel local, na
țional. regional și internațional 
capabile să ofere condițiile 
dezvoltării rețelelor de con
strucții în concordanță cu ma
rile și acutele probleme ale 
societății contemporane.

Intr-o asemenea perspectivă, 
preconizatul document privind 
drepturile și responsabilitățile 
tinerei generații trebuie să 
consacre dreptul la o locuință 
adecvată ca unul dintre drep
turile . fundamentale ale tine
retului, în înfăptuirea căruia 
statelor, și chiar tinerilor, le 
revin responsabilități majore. 
Reglementarea sa complexă va 
trebui să cuprindă îndrituirea 
fiecărei persoane tinere de a 
deține o locuință corespunză
toare, în raport cu standardul 
vieții moderne precum și obli
gația ce Incumbă societății de 
a întreprinde toate măsurile 
de ordin material, politico-ju- 
ridic și organizatoric necesare 
pentru asigurarea exercitării 
sale depline.

Prin realizarea unor aseme
nea cerințe documentul pri
vind tineretul va contribui 
Indiscutabil, nu numai la par
ticularizarea unor prevederi 
deja existente la situația spe
cifică a tineretului, ci și la 
dezvoltarea lor creatoare, la a- 
firmarea acestui nou drept 
fundamental al omului In plan 
internațional.
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